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teli vizsgán. Megfelelt 400 jelölt, nem felelt meg 120. Mivel a felvételi keretünk 
180, — amely utólag a testnevelés érdekeinek kielégítésére 185-re bővült — 
a legtöbb szakcsoportnál igen kedvező választék állt rendelkezésünkre. Az egyes 
szakokra való jelentkezés azonban kedvezőtlenül alakult, pedig a kétszakos, új 
formájú képzés már lehetővé tette a nagyobb differenciálódást. A magyar-törté
nelem és a földrajz-történelem szakra pl. tízszeres volt a jelentkezés, míg a mű
szaki és a mezőgazdasági szakok iránt alig mutatkozott érdeklődés. Nincs szán
dékomban az, hogy az új felvételi rendszer tapasztalatait itt összegezzem, tud
juk, az új felvételi rendszer korántsem oldott — és nem is oldhatott meg minden 
problémát és gondot.

Az 1964— 65-ös tanévre felvettünk 211 hallgatót a nappali tagozaton, így az 
I—IV. évfolyamon összesen 713 hallgató tanul főiskolánkon. Kollégiumban nyer
het elhelyezést mintegy 381 hallgató, vagyis az összes hallgatók 53,4 százaléka. 
A  nappali tagozaton 639 jelentkezőből 211 elsőéves hallgatót (1965—66-os tanévre 
előfelvételre 40 főt) tudtunk felvenni, levelező tagozaton pedig az első évfolyamra 
jelentkezett 603 jelöltből 521, 111. ezeken kívül még 100, mint előre felvett nyert 
felvételt. így levelező hallgatóink összlétszáma az 1964—65. tanévben 2800 körül 
mozog.

Már e számadatok is mutatják, hogy főiskolánk Északkelet-Magyaronszágon 
jelentős szerepet tölt be a pedagógus képzésben.

Sokat kell tenni főiskolánkon is azért, hogy a tantestületi egység ne kolle
giális egység legyen csupán, hanem szilárd elvi, világnézeti, pedagógiai egység. 
Ahol ez az egység hiányzik, ott az ifjúság lesz a vesztes. Az ifjúság érzékenyen 
és azonnal reagál a világnézeti ellentmondásokra, a kétnyelvűségre és kétlelkű- 
ségre, s ha nem segítenek neki, a kétkedés, a cinizmus verhet gyökeret benne. 
Éppen ezért az új tanév egyik legfontosabb feladatának a tantestületi egység erő
sítését tekintjük, — a hétköznapi munka minden egyes mozzanatában.

Az elmúlt tanévben megindítottuk a felsőoktatási módszerek megvizsgálását 
és kidolgozását. Munkánk fő témája a gyakorlati foglalkozások, (tanítási gya
korlatok, szemináriumok, laboratóriumi gyakorlatok, terep- és üzemi gyakorla
tok) módszere volt. E tárgykörbe jóformán valamennyi tanszék belekapcsoló
dott, az eredményeket pedig az április elején tartott tudományos ülésszakon 
összegeztük.

A  négyéves kétszakaszos tanárképzés rendszere ebben a tanévben az I. év
folyamon teljes egészében érvénybe lép. Hangsúlyozzuk, hogy az új tanterv 
sok új lehetőséget nyit meg, sokat is várunk tőle. Alapelveit, néhány intézkedé
seit — a már alkalmazott átmeneti tanterv végrehajtása során — már az el
múlt évben is érvényesítettük. A gyakorlati élettel való szorosabb kapcsolat 
a szaktanszékek belső munkájában, az elméleti előadásokban, a belső laborató
riumi gyakorlatokban, vagy a szemináriumokon is megvalósult. A gyakorlatok 
rendszerébe tartoznak a pedagógiai szakmai gyakorlatok (a gyakorlati kiképzés 
feladatai). A  gyakorlati kiképzés új rendszere szépen és eredményesen bonta
kozott ki, de éppen kezdeti lendületében a nehézségek is megmutatkoztak. Ilyen 
például: az egyetlen gyakorló általános iskola elégtelensége; a kiképzésben kö
vetelt eljárások teljes egységének a hiánya, amely hiánynak a felszámolása 
a szakmetodikusi rendszer kiépítésére vár; nem volt még mindig eléggé haté
kony a száktanszékek és a gyakorló iskola együttműködése.

Sok jó eredmény született a gyakorló iskolában az ott tanító kartársak mun
kája nyomán és igen sikeresnek mondható a hallgatók újrendszerű falusi gya
korlata. Az érdekelt iskolák főleg a munka szervezésében, a tanterv, a tan
könyvek és a módszertani irodalom ismerete terén, valamint legújabb korszerű 
módszertani elvek és gyakorlatok melletti szilárd állásfoglalás tekintetében vár
tak többet hallgatóinktól.

Pártszervezetünk, a főiskola igazgatósága és szakszervezete élénk figyelem
mel kísérte, irányította és támogatta a reformmunkálatokat. Jövőbeni feladatunk 
nem kicsi. Az oktatási reform megvalósításában a már megkezdett utat foly
tatjuk, merőben újat, különlegességeket tehát az idei tanévben nem kémek 
a pedagógusoktól. De kérik a következetességet, az elmélyültséget a reform tar
talmi feladatainak kimunkálásában, a bíráló szót, a kísérletezés, az új út kita-
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posása közben jelentkező akadályok, ellentmondások őszinte feltárását. Fi
gyelmünket elsősorban a szocialista általános iskolai tanárképzés tartalmi kérdé
seire kell fordítanunk. Foglalkoznunk kell a főiskolai oktatási és nevelési mód
szerek tudományos feldolgozásával, tanárképzésünk egyik kulcskérdésével. Az új 
tanterv adta lehetőségek teljes kihasználásával törekednünk kell az elméleti és 
gyakorlati oktatás egységének a biztosítására, a gyakorlati élettel, a termelő mun
kával való kapcsolatok további erősítésére. Tovább kell fejlesztenünk a gyakorló 
iskolai munkát, valamint a falusa gyakorlatok rendszerét. Közelebb kell vinni 
az élethez a szakmódszertan oktatását, különös figyelemmel a korszerű oktatási 
módokra, a technika vívmányainak a felhasználására. Támogatnunk kell az ok
tatásban alkalmazott új kísérleteket és a konzultációs központok megerősíté
sével döntő fordulatot kell elérnünk a levelező oktatás megjavításában. A szín
vonalas főiskolai munka nem nélkülözheti a jó tankönyveket és jegyzeteken, 
végső soron itt határolódik el pontosan és befejezetten az oktatás anyaga meny- 
nyiségileg, de a tankönyv és a jegyzet képviseli a minőséget, a korszerűséget is. 
Úgy gondoljuk, hogy a felsőoktatási reform termékenyítő hatása, valamint a jegy
zet- és tankönyv-írásra vonatkozó szabályok kiadása, nem kevésbé az ellenőrzés 
megszigorítása az eddiginél is rendszeresebb, eredményesebb munkát fog bizto
sítani.

Kollégiumaink az elmúlt év folyamán is legfőbb céljuknak tekintették 
az együttélés adta lehetőségek kihasználásával, az anya-intézmény oktató-nevelő 
munkájának hatékony elősegítését. Ez a sokrétű feladat több részfeladatot foglal 
magában, nevezetesen az eszmei-politikai, világnézeti nevelést, a közösségi szel
lem fejlesztését, az alapközösségek kialakítását, a bírálat és önbírálat fejleszté
sét, a tanulmányi munka állandósítását, s a lehetőségekhez képest a nyugodt 
tanulási feltételek, a kulturális és szórakozási alkalmak megteremtését és biz
tosítását, valamint a kollégiumi élet otthonosabbá tételét. Az elért eredmények 
mellett természetesen van még sok tennivaló, főleg abban a tekintetben, hogy 
kollégistáink általános műveltségét, a szaktárgyak elmélyültebb tanulmányo
zását, emberi magatartásuk és jellemük alakulását, egyszóval: a kommunista 
tanárképzés központi feladatait kollégiumaink a rendelkezésükre álló eszközök
kel és módszerekkel maximálisan elősegítsék

Pillanatnyilag nehézséget fog jelenteni a hallgatók elhelyezése egyrészt azért, 
mert a födémcsere miatt jónéhány II. emeleti tantermet ki kell üríteni, más
részt. mert kevés a kollégiumi férőhely, örvendetes viszont, hogy az almagyar- 
dombi kollégium építkezése már megindult, s így várható, hogy a jövőben meg
oldódik a probléma.

A főiskola KISZ Segítő Tanári Kabinetje tanácsadó szerepet tölt be az Ifjú
sági Szövetség saak-alapszerveinél politikai, világnézeti, erkölcsi, valamint szer
vezési és szociális kérdéseikben. A hiányosságok és az állandóan felmerülő kisebb- 
nagyobb nehézségek ellenére kétségtelen, hogy a főiskola politikai és állami szer
veinek a KISZ Segítő Tanári Kabinet létrehozásával sikerült egy olyan új for
májú nevelési rendszert létrehozni, ami határozottan segít a főiskolás ifjúság 
eszmei, erkölcsi és politikai nevelésében, valamint a fiatal tanárok aktív nevelő 
tevékenységének kibontakoztatásában.

Eszmei, politikai nevelőmunkánkat tovább kell fejleszteni, hogy ifjúságunkat 
minél mélyebb érzelmi szálak fűzzék világnézetünk tartalmához.

Hiszen a fiatalok körében végzett nevelőmunka eredményessége nagyrészt 
azon múlik, hogy milyen érzelmi élményeket visznek magukkal a felnőttkorba. 
A  nevelés sikerének ma nélkülözhetetlen feltétele, hogy a pedagógusok és mind
azok, akik az ifjúság nevelésén munkálkodnak, képesek legyenek politikailag, 
világnézetileg helyesen értelmezni és általánosítani a fiatalok minden pozitív és 
negatív tapasztalatát, képesek legyenek őszinte és meggyőző választ adni minden 
kételyükre és gondjaikra. Szocialista embert csak az nevelhet, aki magáénak,
otthonának érzi a szocialista társadalmat, aki mélyen meg van győződve a szo
cializmus igazságáról, ismeri és vallja világnézetünket, de ismeri társadalmunk 
ellentmondásait is. ezért egyformán tud okos, meggyőző szóval szólni róluk ta
nítványainak.

Ismeretes, hogy az egyetemek és főiskolák nevelési feladatait erőteljesen
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3,72 volt, addig a II. félévben 3,81. Erről tanúskodik az is, hogy szép számmal 
jöttek létre tudományos diákkörök, amelyeknek évi zsengéit az intézményünkben 
megrendezett házi diákköri konferencián asztalra is tették. Hasznosnak tartjuk 
azokat a törekvéseket, amelyek a nevelőmunka tártál masabbá tételét célozták, 
vagy a főiskolai hagyományok megszilárdítására, vagy új hagyományok terem
tésére irányultak, mint a gólyaavatás, a ballagás, a falusi tanítási gyakorisatok 
védnökségi munkája stb.

Kulturális vonatkozásban ugyancsak nagyarányú gazdagodás tapasztalható. 
Hagyományos művészeti csoportjaink mellett újabbak jöttek létre, mint a ka- 
marakórus, a filmesztétikái és filmező szakköreink. S hadd emlékezzünk meg 
— kissé büszkélkedve — az Egyetemek és Főiskolák Országos Fesztiváljáról, 
amelynek megrendezésével bennünket tisztelt meg a KISZ Központi Bizottsága. 
KTSZ-szervezetünk a Kulturális Bizottsággal karöltve egyik legfontosabb fel
adatának tekintette a főiskolai ünnepségek mintaszerű megszervezését, megren
dezését. Igyekeztek színvonalasabbá tenni a szakestek kulturális programját, de 
a kollégiumok rendezvényeit is. Az elmúlt tanévben több olyan rendezvénye 
volt főiskolánknak, mely megyei, sőt országos érdeklődésre tartott számot.

Kulturális Bizottságunk a hatékonyabb munka végzése érdekében a városi 
és megyei intézményekkel, különböző kulturális szervekkel vette fel a kapcso
latot, illetve kötött azokkal szocialista kulturális szerződést. Hallgatóink az el
múlt tanévben is bérelt esten tekintették meg a színház előadásait, számos al
kalommal szerveztek közös mozilátogatást és minden nagyobb városi rendezvé
nyen találkozhattunk velük.

Irodalmi tanszékünk tanárai komoly segítséget adtak a kulturális munká
hoz. Kiemelkedő eseménye volt főiskolai KISZ-szervezetünk egyik I. éves alap- 
szervének Shakcspeare-estje, melyet a nagy drámaíró születésének 400. évfor
dulójára rendeztek.

Bál* ifjúsági sport-életünkben kiugró eredmény nem született, sok hallgatónk 
szívesen sportol, bőven kínálkozik alkalom fiataljaink testedzésére.

Elégedettek lehetünk a fizikai társadalmi munka teljesítésével; hallgatóink 
átlagban többet teljesítettek a vállalt 20 óránál. Dolgoztak a helyi és vidéki 
tsz.-ekben, építkezéseknél, városrendezésben.

A nyár folyamán 34 hallgatónk dolgozott vezetőként a SZOT és úttörő tá
borokban. örömmel üdvözöltük, hogy az I. évf. magyar—történelem és ma
gyar—orosz szak alapszervezete önkéntes elhatározással, kollektiven vett részt 
nyári építőtáborban. Leányaink Szentmártonkátán. fiaink Lébényben dolgoztak 
nagy szorgalommal, örömmel nyugtázhatjuk, hogy leányaink a tábor legjobb
jainak bizonyultak mind a munkában, mind a tábor életében. Ennek bizonyíté
kául a KISZ Központi Bizottságának elismerő zászlaját hozták el főiskolánknak. 
Ügy látszik, a közkedvelt „Eufrátesz” , — az ott csörgedező patakocska — vize 
bőven ontotta áldásos hatását leányaink munkakedvére. De az élcen túl, sze
retnénk, ha ez a lelkes, kollektív munkastílus tovább erősödne itthon a tanév 
folyamán is. Első éves hallgatóink a nyár folyamán 10 ragyogó napot töltöttek 
a csillebérci vezetőképző táborban. Valamennyiük tábori munkáját elismerés és 
dicséret illeti. De elismerés és köszönet illeti meg Erdős Mária, Kiszely 
Györgyné, Kovács Mária, Lakatos Imre és Tar Lőrinc kartársaikat, akik saját 
elhatározásukból — ketten közülük immár másodízben — mentek el hallgatóink
kal a csillebérci vezetőképző táborba. Hadd jegyezzem meg — nem kis büsz
keséggel, hogy a főiskolák, egyetemek közül a mi intézményünk az első és 
a kezdeményező abban, hogy a nyári mozgalmi vezetőképzésre több lelkes ne
velő kíséri el hallgatóinkat. Tovább erősödött KISZ-szervezetünk kapcsolata 
a főiskolán kívüli szervekkel. Anélkül, hogy tovább részleteznénk KlSZ-szer- 
vezetünk munkájának eredményeit, összegezésképpen a következőket állapíthat
juk meg:

A  felsorolt eredmények — bár csak néhányat kötöttem csokorba — pozitív 
tartalmú munkáról tanúskodnak. Mégsem szabad azt hinnünk, hogy nincs jár 
vítani, csiszolni való KISZ-szervezetünk munkájában. Az alapszervezetek életét 
még tartalmasabbá kell tenni. De vehetnénk a mozgalmi munka minden ágát, 
területét, ahol lehetőség és szükség van a szervező, nevelő munka finomítására.
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Nagyobb gondot kell fordítani a köztulajdon megóvására, a főiskola és kollé
giumok rejlőjére, tisztaságára és a kulturált magatartásra, viselkedésre. A leg
fontosabb eredmény mégis az, hogy szorosabbá vált az összhang az intézmény és 
mozgalmi nevelőmunka között. Hiszen nevelési feladatunk lényegében egy van: 
a kommunista nevelők képzése, amelyhez mind az intézmény, mind a mozgalom 
adta lehetőségeket egyaránt fel kívánjuk használni. Ezért a főiskolai KlSZ-szer- 
vezet eredményeit mindnyájunk eredményének tekintjük; az eredmények eléré
sében mindenkinek az erőfeszítése benne van; hallgatóé, nevelőé, alapszervezeté 
egyaránt. A  meglevő hibák, a további tennivalók szintén közös töprengést és 
erőfeszítést követelnek. Szilárd meggyőződésünk, hogy elért eredményeink és 
egyre javuló feltételeink elégséges alapot és biztosítékot adnak az előttünk álló 
tanévben nevelőmunkánk további mélyítéséhez és még eredményesebbé tételéhez.

KISZ-szervezetünk megtisztelő feladata lesz annak tudatosítása, hogy a hall
gatók jó tanulással, derekas helytállással viszonozzák áLlamunk messzemenő 
anyagi áldozatvállalását. Ne vegyék formálisnak, ha előtárom államunk messze
menő gondoskodását, s hivatkozom a becsületességre. A  múlt szeptemberben 
életbe lépő új ösztöndíjrendszer következtében a fokozott anyagi támogatás (külö
nösen a gyengébb anyagi helyzetű hallgatókon segít, továbbá támogatja a ki
emelkedő tehetségűeket, a szorgalmat és a rátermettséget. Véleményünk szerint 
a jelenlegi minden eddigi ösztöndíjrendszernél 'igazságosabb, mert figyelembe 
veszi a csíalád szociális helyzetét, s mert a juttatás másik része a tanulás ered
ményességétől függ. A nyugodtabb tanulmányi munka egyik komoly feltételét 
— a közvetlen anyagi támogatást — államunk elmúlt tanévben lényegesen fo
kozta főiskolánk vonatkozásában is. Népköztársasági Tanulmányi ösztöndíja
saink száma 15 fő volt (havi 700, ill. l főnél 1000 Ft.). Tanulmányi ösztöndíj cí
mén a múlt tanév II. félévében egy főre átlag 160 Ft-ot fizettünk ki; az ösztön
díjasok száma a korábbi 295-el szemben 380 fő volt. Még szembetűnőbb az emel
kedés a rendszeres szociális segélyeknél, ahol az egy főre jutó átlag az 1962—63-as 
tanévhez viszonyítva 120-ról 200 Ft-ra emelkedett, s az előző tanév 219 hallgató
jával szemben most 546 fő részesült rendszeres havi pénzbeli szociális segély
ben. Társadalmi ösztöndíjban részesítettek a megyei tanácsok 34 főt, a városi 
és községi tanácsok 23 főt, tsz-ek 1 főt. Ezek szerint 60 hallgatónk részesült tár
sadalmi ösztöndíjban, amelynek összege mintegy 16 százalékkal volt magasabb 
a megelőző tanévinél. Menza-juttatásunk is lényegesen emelkedett az új rendszer 
bevezetésével. Az 1963/64. tanévben a II. félévben 253 hallgató kapott ingyenes 
ebédet, ezenkívül 383 kollégista havi 200 Ft-ért részesült napi háromszori étke
zésben és kollégiumi elhelyezésben. Tandíjak szempontjából a mentesség a múlt 
tanév II. félévében 73 százalékos volt, a megelőző tanév 61 százalékával szemben.

Eddigi eredményeink biztatóak, és közös munkával még szebb eredménye
ket fogunk elérni, mert a szocialista építés anyagi és műszaki eredményei újabb 
alapokat nyújtanak iskolareformunk megvalósításához.

Az új tanév megnyitása ünnepi esemény a pedagógusnak, a hallgatónak és 
a közoktatás minden barátjának. Ez az ünnep azonban nem annyira külsőségei
ben felemelő, mint inkább a nagy elhatározásokban, a nemes célok vállalásában. 
Ezeknek megvalósítására fogjunk össze most a tanévnyitón nevelők és diákok 
Kívánjuk, hogy mindannyiunk nemes elhatározását és tervét siker koronázza az 
új tanévben! Ezeknek a gondolatoknak a jegyében nyitom meg az Egri Tanár
képző Főiskola 1964— 65-ös tanévét.

A tanévnyitó beszéd elhangzása után dr. Szántó Imre igazgató beiktatta
a főiskola új polgárait.

Mielőtt ünnepélyes kézfogással főiskolai hallgatókká fogadnám önöket, me
leg szeretettel köszöntőm mindnyájukat azzal az őszinte kívánsággal, hogy vá
rosunk -és főiskolánk ne csak új munkahelyük, de új kedves otthonuk is legyen, 
ahol minden feltételét megtalálják annak, hogy személyiségük sokoldalú kibon
takoztatásával felkészülhessenek a legszebb hivatásra, amelyet a ma embere 
betölthet.

Nem azért legszebb ez a hivatás, amelyet választottak, mert talán minden
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Ennek reményében szeretném idézni halhatatlan költőnk, Petőfi Sándor 
lelkesítő szavait:

.,Fel nemzetem apraja, nagyja,
Szégyen reá, ki lomhán vesztegel,
Dicsőség arra, aki dolgozik.”  —

És most felhívom Önöket, tegyék le az esküt, amely a főiskola polgáraivá 
kötelezi el Önöket!

Befejezésül a főiskola igazgatója az arany- es gyémánt-diplomás
kartársakat köszöntötte.

Népi demokratikus kormányunk lehetőséget adott arra, hogy pedagógus- 
képző intézményeink arany- és gyémánt-diplomát adományozhassanak azok
nak az 50—60 évvel ezelőtt végzett pedagógusoknak, akik legalább 30 éven át 
a nevelő- és oktató munka területén kiváló munkát végeztek és közmegbecsü
lésben éltek.

A  mai ünnepélyes alkalommal abban a szerencsés helyzetben vagyunk, hogy 
9 érdemes kartársat, illetve kartársnőt tüntethetünk ki aranydiplomával. Egész 
főiskolánk nevében a legnagyobb tisztelettel és szeretettel köszöntőm őket erről 
a helyről. Köszöntőm mindenek előtt Felföldi János kartársat, aki jelenleg 85 
éves és tanítói oklevelét ezelőtt 64 évvel szerezte, majd polgári iskolai tanári 
oklevél birtokában 40 éven át szolgálta becsülettel és eredményesen hazáját 
a népoktatás területén. Hasonló tisztelettel és szeretettel köszöntőm azokat 
a kartársakat és kartársnőket is, akik még a nyolcvan éven innen vannak ugyan, 
de mögöttük 40— 47 évi nevelői közszolgálat áll kiváló munkával és közmeg
becsüléssel.

Engedtessék meg, hogy ünnepi közönségünk elolt névszerint is köszöntsem 
és bemutassam őket is.

Szolgálati éveit tekintve első helyen kell említenem Láng Gyula kartársat, 
aki 47 évi megszakítatlan nevelő- oktató munka után vonult megérdemelt nyu
galomba.

Lux Gusztáv, Mikula Anna és Fóriss Ferenc kartársak 43—43 évig szolgáltaié 
hűséggel népoktatásunk érdekeit. Özv. Schreiber Kálmánná, Szalánky Gézáné, 
Szalánky Géza és Wilhelmb Margit kartársak 40 évi lelkes és kiemelkedő mun
kával váltak érdemessé főiskolánk arany-diplomájára.

Amikor most ünnepélyes külsőségek között a jövőt építő pedagógus nem
zedék körében, pártunk s kormányunk megbízásából átadni kívánjuk aranydip
lomáikat, felvetődik a kérdés, milyen szándékok, milyen érzések és gondolatok 
tükröződnek ebben az ünnepélyes aktusban.

1. Elsősorban azt a tiszteletet, megbecsülést és hálát szeretnénk Önöknek 
tolmácsolni, amelyet társadalmunk egésze érez azokkal szemben, akik a nép
nevelés ügyének egy egész életet szenteltek. A  népoktatás és népnevelés szent 
és nagy ügy a mi számunkra, hiszen ennek az eredményességétől függ, hogy 
sikerül-e felépítenünk azt a jövőt, amely a közös, a mindenki boldogságát tűzte 
ki zászlajára. Önök még olyan korszakban indultak el kezükben a művelődés 
fáklyájával, amikor népünknek a kulturális, a művelődési javakból csak ala
mizsna jutott, s ha ennél mégis többet kaptak, azt nem az uralkodó rendszer jut
tatta nekik, hanem azoknak a népnevelőknek áldozatos szívéből fakadt, akik 
közé önök is tartoznak.

Azokra az önfeláldozó pedagógusokra gondolunk most, akik a hivatalos órák 
letelte után is megmaradtak pedagógusnak, sőt a hosszú téli esték jelentős ré
szét is a népművelésnek és népnevelésnek áldozták. A  népi hatalom megszer
vezése és biztosítása 1919-ben, majd a felszabadulás után, a munkásosztály ön
feláldozó harcai mellett jelentős mértékben azoknak a pedagógusoknak köszön
hetők, akik az írni-olvasni tudáson felül felkeltették népünkben a művelődés 
vágyát és vele ez igazságkeresés, az emberibb élet megteremtésének igényét.
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Az önök munkájának eredményeként a legnagyobb politikai s ideológiai el
nyomás idején is tápot kapott népüniknek az a hite, hogy eljön az idő, amikor 
nagykorú lesz és kezébe veszi sorsának intézését. Most ez a felszabadult nép 
köszönti önöket általunk és kívánja őszinte szívvel, hogy a pihenésre és nyuga
lomra szánt éveiket éljék sokáig testi-lelki békességben és abban a nemes öntu
datban, hogy volt értelme életüknek; volt értelme az áldozatnak, amelyet ma
gyar népünk művelődéséért, szellemi, erkölcsi és anyagi felemelkedéséért egy 
egész életen át hoztak.

2. A  mi számunkra ez az ünnepség nemcsak a köszöntés, a tisztelet és 
megbecsülés kifejezésének kedves alkalma, egyben lelkesítő és példaadó ese
mény is. Szeretnénk, ha az önök példája, mint valami szent tűznek a lángja 
megérintené főiskolás ifjúságunk szívét és versenyre kelne velünk abban a tö
rekvésben, hogy szocialista hazánknak mennél több lelkes, áldozatkész és nép
hez hű tanárt neveljünk. Bizonyosak vagyunk benne, hogy ifjúságunk nemcsak 
tisztelettej tekint önökre és sok évtizedes pedagógiád munkájukra, de lelkese
dést, hitet és elszántságot is merít belőle, hogy jó pedagógusok lehessenek. Ök 
könnyebb helyzetből indulnak majd tanítani és nevelni, de a feladat, amelyet 
meg kell oidaniok, nem lesz könnyű. Szükségük lesz ehhez a tudás és korszerű 
felkészültségen felül azoknak a lelkesítő példájára is, akik a múlt népellenes 
tendenciád között is meg tudtak maradni népnevelőnek egész életen át. Az Önök 
példája legyen a bizonyság arra, hogy bárhová állít népünk és hazánk érdeke, 
távoli faluba, vagy lüktető városi életbe, ugyanannak a népnek, ugyanazoknak 
a nemes emberi eszméknek válnak fáklya vivő harcosaivá. Az Önök példája erő
sítse meg ifjúságunkat abban a felismerésben, hogy jó munkát csak akkor fog
nak végezni, ha egész szívvel és egész életre kötelezik el magukat a pedagógus
szolgálatra.

A  két nemzedék, bár két korszakot képvisel, mégsem szemben áll itt egy
mással, hanem szorosan egymás mellett, hiszen akik őszintén és becsületesen 
szolgálták a nép ügyét a múltban, azok a segítői, előkészítői voltak a mának, 
s ha most összekapcsoljuk kezünket olyan vonalat kapunk, amely merészen 
fölfelé ível és a múlt jószándékú törekvéseiből egyenesen vezet a szocializmus 
magaslataihoz.

Köszönjük Önöknek, hogy ünnepélyünkön megjelenve alkalmat adtak ne
künk a (két nemzedék e nagyszerű találkozójára, amelyből, úgy hiszem, vala
mennyien merítettünk hitet, lelkesedést és elszántságot feladataink jobb ellá
tására. Kívánjuk önöknek, hogy az a szeretet és megbecsülés, amely az átadásra 
kerülő aranydiploma jelképében kifejezésre jut, aranyozza be ennek a napnak 
az emlékét és további jó egészségben, testi-lelki békében élvezzék hátralevő 
éveiket azzal a nemes tudattal, hogy volt értelme életüknek, hogy nem vesztek 
kárba erőfeszítéseik, amelyeket önzetlenül és önfeláldozóan szentellek a hazának.
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Elnök: Dr. Szántó Imre tanszékvezető főiskolai tanár, kandidátus.

A  tanács tagjai:

Dr. Somos Lajos docens, igazgatóhelyettes.
Somos János tanszékvezető docens, igazgatóhelyettes.
Dr. Bakos József tanszékvezető főiskolai tanár, kandidátus.
Dr. Bende Sándor tanszékvezető docens.
Dr. Berencz János tanszékvezető docens.
Berzy András tanszékvezető docens.
Bély Miklós tanszékvezető főiskolai tanár.
Dr. Bihari József tanszékvezető főiskolai tanár, kandidátus.
Blaskó János tanszékvezető docens.
Dr. Pelle Béla adjunktus, a főiskolai pártszervezet titkára.
Friedrich Sándorné dr. Kovács Irén adjunktus, a szakszervezeti bizottság titkára. 
Dr. Istók Barnabás tanszékvezető docens.
Király Gyula adjunktus, a KISZ-szervezet titkára.
Dr. Kovács Vendel adjunktus, vezető metodikus.
Dr. Légrády Gyula vezető lektor.
Dr. Mátrai Tibor tanszékvezető főiskolai tanár, kandidátus.
Nagy Ferenc tanszékvezető főiskolai tanár.
Nagy Sándor személyügyi főelőadó.
Nemesi Lajos gazdasági igazgató.
Dr. Pócs Tamás tanszékvezető adjunktus.
Rezessy László tanszékvezető főiskolai tanár
Dr. Szokodi József tanszékvezető docens márc. 31-ig.
Szűcs László tanszékvezető adjunktus.
Tóth Bertalan, a tanulmányi osztály vezetője.
Dr. Udvarhelyi Károly tanszékvezető főiskolai tanár, kandidátus.

A  FŐISKOLA TANACSA
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TANSZÉKEK

MARXIZMUS—LENINIZMUS TANSZÉK

Tanszékvezető: Dr. Szokodi József docens, (márc. 31-ig).
Dr. Szántó Imre főisk. tanár, kandidátus, igazgató (ápr. 1-től). 

Oktatók: Csóka János adjunktus (február 15-:igt)
Friedrich Sándorné dr. Kovács Irén adjunktus,
Bárdos Alfonzné tanársegéd,
Kovács László tanársegéd,
Lakatos Imre tanársegéd,
Mongyi Ferenc tanársegéd (február 20-ig).
Perge Béla tanársegéd,
Söregi Erzsébet tanársegéd.

NEVELÉSTUDOMÁNYI TANSZÉK

Tanszékvezető: Dr. Berencz János docens.
Oktatók: Dr. Somos J^ajos docens,
Horváth Lászlóné adjunktus,
Juhász Tamásné adjunktus,
Dr. Kovács Vendel adjunktus,
Király Gyula adjunktus,
Nagy Andor adjunktus,
Kohajda József tanársegéd.

� � � � � � � � � � � 	� � � � � �

Tanszékvezető: Dr. Bende Sándor docens.
Oktatók: fíoblyák János adjunktus,
Vágás Endre adjunktus, 
hDr. Vajon Imre adjunktus,
Póbis István tanársegéd,
Laboráns: Krinszki Barnát,

Szőllösi Zsuzsanna.

ÉNEK-ZENE TANSZÉK

Tanszékvezető: Rezessy László főiskolai tanár 
Oktatók: Auer Gyula adjunktus,
Cseh Béla adjunktus.
Csikós Andor adjunktus,
Gyárfás Gyózoné adjunktus.
Kelemen Imre adjunktus,
Ary Tibor tanársegéd,
Ary Tiborné Hencz Irén tanársegéd,
Tar Lőrinc tanársegéd.

FIZIKA TANSZÉK

Tanszékvezető: Dr. Mátrai Tibor főiskolai tanár, kandidátus 
Oktatók: Szabó Lajos adjunktus,
Márkus Jenő adjunktus,
Vidó Imre adjunktus,
Patkó György adjunktus,
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Zbiskó Ernőné adjunktus,
Pető Zsigmond tanársegéd,
Szabó István tanársegéd.

RAJZ TANSZÉK

Tanszékvezető: Blaskó János docens.
Oktatók: Dr. Baskai Ernőné adjunktus,
Gergely Pál adjunktus,
Nagy Ernő adjunktus.

TESTNEVELÉSI TANSZÉK

Tanszékvezető: Bély Miklós főiskolai tanár.
Oktatók: Dr. Kalmár Lajosné docens,
Markos Tibor adjunktus,
Rátkai István adjunktus,
Csillag Béla tanársegéd,
Karajz Gabriella tanársegéd,
Sztanó Pálné Kovács Mária tanársegéd,
Kővári László tanársegéd,
Szertáros: Kovács Béla.

TÖRTÉNELMI TANSZÉK

Tanszékvezető: Dr. Szántó Imre főiskolai tanár, kandidátus, 
Oktatók: Dr. Molnár József docens,
Annási Ferenc adjunktus,
Dr. Nagy József adjunktus.

MAGYAR NYELVÉSZETI TANSZÉK

Tanszékvezető: Dr. Bakos József főiskolai tanár, kandidátus. 
Oktatók: Dr. Chikán Zoltánná adjunktus,
Fekete Péter adjunktus,
Dr. Pásztor Emil adjunktus,
Raisz Rózsa tanársegéd.

MATEMATIKA TANSZÉK

Tanszékvezető: Nagy Ferenc főiskolai tanár.
Oktatók: Darvas Andorné adjunktus,
Járosi András adjunktus,
Nagy Lajos-né adjunktus,
Dr. Pelle Béla adjunktus,
Dr. Perge Imre adjunktus,
Szepessy Bálint gyakornok,

MEZÖGAZBASÁGI ISMERETEK ÉS GYAKORLATOK TANSZÉK

Tanszékvezető: Dr. Istók Barnabás docens.
Oktatók: Nagy József Simon adjunktus,
Sándor Ferenc adjunktus,
Firkó János adjunktus.
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Szatmári László tanársegéd,
Bartik Károly tanársegéd.
Technikus: Bacsó János,
Tanszéki szakmunkás: Gyöngy Zoltán,

Pintér Sándor, 
Sövényt Géza.

MŰSZAKI ISMERETEK ÉS GYAKORLATOK TANSZÉK

Tanszékvezető: Somos János docens, igazgatóhelyettes.
Oktatók: Lengyel Gábor adjunktus,
Németh Tibor adjunktus.
Osváth Pál adjunktus,
Binder Károly tanársegéd.
Halász Víincc tanársegéd,
Tanszéki technikus: Kocsis László,

Olasz Gyula,
Műszaki szakoktató: Mlinkó Lajos, Szanyi Ernő,
Tanszéki szakmunkás: Mezei Lajos.
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A FŐISKOLA HIVATALAI

TANULMÁNYI OSZTÁLY

6���� #�������  osztályvezető,
#������� (������  főelőadó.
2��� (������ ������  főelőadó,
5����� ������  főelőadó,
#������ ;�����  előadó,
)�������� A�"��  előadó.
���	�� (������  előadó,
������ )�!����  előadó,
'����.�� #�����  gépíró.
=����� (�������  nyilvántartó, statisztikus,
3����.��� (�������  adminisztrátor.

� � � � � � � � � � � � � � � � �

4������ )�!��  gazdasági igazgató. 
=����� ;�����  főkönyvelő,
0���� �� (�������  főelőadó,
#������ '����.��  előadó,
:����� #�����  előadó,
2����.���� 6������  előadó,
4������� -�����  előadó,
5����	� ��������  előadó,
*	������� 5��.�  vezetőgondnok.
:�����	�� (�������  hivatalsegéd.

TANSZÉKI ADMINISZTRÁTOROK

#����� )�!���� , 2������.���� -������ 0������ A�"����,� 0������ -����,� )������  
A�"����,� -������ ��������,� 4��	� ;��� , 6����	��� 0��������,� 6���� ?�������

� � � � � � �

#����� ��������,� ;���� -��������

TECHNIKAI SEGÉDSZEMÉLYZET

#������� ������  gépkocsivezető. 2������� '����.  telefonkezelő.

TAKARÍTÓ SZEMÉLYZET

#����� *�����,� #������ (������,� #����.���� (�������,� #���� *������ . :�������  
�������� , 2������.���� 4������� , 2����� 3������,� (��������� (������,� 0���  
��������,� 0����	� (�������,� -�������� *	����� , 4��	� (�������� 3�.�� *	�������� ���B
������	�� '����.�� , ���������� *	&��	�
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KOLLÉGIUMOK

HAMAN KATÓ KOLLÉGIUM

Igazgató: Szűcs Lászlóné gyakorló általános iskolai tanár. 
Mikus Lászlóné gondnok.
Nagy Istvánná kapus, házfelügyelő.
Zombori Istvánné kapus, házfelügyelő.
Csőke Mihályné takarító.
Ónodi Jánosné takarító.
Szuromi Sándorné takarító.
Visontai Sándorné takarító.
A  kollégiumban lakó hallgatók száma: 201.

KUN BÉLA KOLLÉGIUM

Igazgató: Nagy Andor adjunktus.
Fazekas László gondnok,
Jónás Istvánné kapus.
Tóth Józsefné kapus.
Domboróczki Sándorné takarító.
Galajda Béláné takarító.
Hegedűs Istvánné takarító.
Kökény Józsefné takarító.
Majoros Gáborné takarító.
Nagy Józsefné takarító.
Szepesi Ferencné takarító.
Szilvást Sándorné takarító.
A  kollégiumban lakó hallgatók száma: 130.

A TANÁRI MENZA ALKALM AZOTTAI

Kardos Istvánné konyha vezető.
Erdélyi Ferencné szakácsnő.
Joó Ferencné konyhaiány.
Kohári Ferencné konyhalány.
Pvsztai Jánosné konyhalány.

KARBANTARTÓ MŰHELY

Nagy István műhelyvezető, Bőgős Sándor szakmunkás (festő), Káló István szak
munkás (asztalos), Lóczi János szakmunkás (kőműves), Nagy Ferenc segédmun
kás, Pálok László szakmunkás (asztalos), Szabó István szakmunkás (villanysze
relő), Válóczi Gyula szakmunkás (festő), Zay Zsigmond szakmunkás (vízvezeték
szerelő).
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Darvas Andorné� 6 !��� @���.��!�� ��H��� ')�)���4
Szűcs László� 6 !��� @���.��!�� ��H��� ')�)���"
Mikus László� 6 !��� @���.��!�� B�)!�� ')�)���"
Hamza Elemér� $�*�()����+�� � �0+*2� �)*�)�2��4
Gergely Pál� ��)7��*����� � *�A�+9��� @���.9��.�
Borsos EmŐné� 6�!�������� ��7�9�(� ��*�09*4

�X%$#%��� ���X%���@���

Juhász Lajos� �).+!��4� _��3��*)0+���"
��"� Szőkefalvi-Nagy Zoltán� �).+!��"
Berzy András� �).+!��"
Csikós Andor� ��)0��� !�2"
��"� Perge Imre� �9.��� ��.)������ �� �:��+����+�"
Szűcs László� �9.��� ��.)������ �� �:��+����+�"
��"� Pelle Béla� �9.��� ��.)������ �� �:��+����+�"
Király Gyula� �9.��� ��.)������ �� �:��+����+�"
��"� Szántó Imre� � ������"
Suba János� � *�+���4� _��3��*)0+���"
��"� Pócs Tamás� _��3��*)0+���4� ��*�� .4� -)**�!���4� �0+�74� �*���)���+�4� $��!7��F
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1964. IX. 18. - ������� �"	.������  lengyel nemzetvédelmi miniszter egy kato
nai küldöttség élén.

1964. IX. 23. =����� #��� ���  vietnami nagykövet, 4�	��� 5���  követségi első 
titkár és 0���  kulturális attasé tíz tagú vietnami 'küldöttséggel.

1964. X. 1 . '��$���  üzbég turkológus.
1964. X. 2. A '����� 2����.��� (�����  (NDK) ö«t tagú delegációja.
1964. X. 8. *	��	�����  szovjet nagykövet vezetésével a szovjet nagykövetség 

küldöttsége.
1964. X. 13. Dr. ' ����� -$����,  a rostocki egyetem filozófiai fakultásának dé

kánja egy német pedagógus csoporttal.
1964. XI. 3. Jugoszláv pedagógus köldöttség.
1964. XI. 8. 3��� :����  és ����� 7��� =>��  professzorok, a Kínai Tudományos 

Akadémia Nankingi Botanikai Kutatóintézetéből
1964. XI. 30. NDK újságírőküldöttség.
1964. XII. 8—9. A  Vlagyimiri főiskola igazgatósága (tapasztalatcsere).
1965. IV. 26. '��������� ;������  észt oktatásügyi miniszter egy észt küldöttség 

élén.
1965. IV. 26. A bacaui (Románia) pedagógiai főiskola prorektora.
1965. VI. 10. 2��� 1����� ��� =��� ����  zoológus kutató a Santiago de Chile 

egyetemről,
1965. VI. 12. Dr. 5�.���� ?����	  a prágai pedagógiai főiskola növénytani tan

székéről.

A FŐISKOLA KÜLFÖLDI VENDÉGEI
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ÜJ TUDOMÁNYOS FOKOZATOK

KANBIDATURA

A  Tudományos Minősítő Bizottság 1965. április 29-«i ülésén Dr. Bakos Józsefet 
a nyelvészeti tudományok kandidátusává nyilvánította. A  disszertáció címe: 
Comenius nyelvszemlélete.

EGYETEMI DOKTORÁTUS

Vajon Imre 1964. november 4-én a József Attila Tudományegyetem Termé
szettudományi Karán. A  disszertáció címe: Anatómiai vizsgálatok hazai lepkék 
idegrendszerén.

Nagy Sándor 1964. december 10-én az Eötvös Loránd Tudományegyetem 
Bölcsészettudományi Karán. A  disszertáció címe: Gárdonyi Géza útja 1901-ig.
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A FŐISKOLAI OKTATÓK PUBLIKÁCIÓI

Rövidítések: FGY: A főiskolai gyakorlatok és szemináriumok szerepe és je
lentősége az oktató-nevelő munkában. (Az Egri Tanárképző Főiskola Tudományos 
Közleményei II. Felsőoktatási Pedagógiai-metodikai sorozat I.) Eger, 1964. Szerk : 
Dr. Bakos József.

TK. III. Az Egri Tanárképző Főiskola Tudományos Közleményei III. (Acta 
Academiae Paedagogicae Agriensis. Nova Series III.). Eger, 1965. Szerk. Dr. Bende 
Sándor.

Abkarovits Endre:
Az ifjúsági irodalom tanításainak néhány problémája különös tekintettel 

a szemináriumi gyakorlatokra. FGY. 59—63.

Annási Ferenc:
1. Gyakorlatok a történelemtanítás módszertanából. (Föisk. jegyzet) Tan- 

könyvkiadó, 1965.
2. A  történelmi szemináriumokon feldolgozott alapvető források és tanul

mányok szerepe a reproduktív képzeletek kialakításában. FGY. 64— 66.

Auer Gyula:
Népdalcsokor. HMT Műv. O. Kiad. 1965.

Bt . Bakos József:
1. Comenius nyelvszemlélete és nyelvpedagógiai nézetei. (Tézisek). Tudomá

nyos Minősítő Bizottság, Budapest 1965.
2. Comenius családi nevéről — magyar származásáról, a Szeges családnévről. 

Népújság. 1964. dec. 13.
3. Az egyetemi és főiskolai előadások IV. Az előadások és a gyakorlatok 

viszonya. Felsőoktatási Szemle 1965. 88—92.
4. Erdélyi János sárospataki tevékenységének jelentősége és tanulságai. 

(A filozófia magyar szakszókincsének problémája). Borsodi Szemle. 1965. 1. sz. 
47—55. old.

5. Comenius magyar származásáról. A Szeges családnév történetéről. Magyar 
Nyelv. 1965. 89—91.

6. Comenius nyelvi tankönyvei a magyar iskolában: a Vestibulum. Pedagó
giai Szemle. 1965. 540—545.

7. Comenius tankönyvei: III—IV. az Átrium és a Schola Ludus (Nyelvé
szeti és nyelvpedagógiai jelentőségük és szerepük.) TK. III. 141—168.

8. Az előadások és gyakorlatok kapcsolata (viszonya) a főiskolai oktatásban. 
FGY. 17—21.

9. Bevezetés a nyelvtudományba. (Föisk. jegyzet, átdolg.) Tankönyvkiadó, 
1965.

10. Leíró magyar nyelvtan II. Szótan I. Szókészlettan: b. Szókincs. (Föisk. 
jegyzet, átdolg.) Tankönyvkiadó. 1965.

11. Comenius eredeti családi nevéről. Köznevelés, 1965. 626—627.
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Bartik Károly:
1. J�����	� )��������  és ������ )����������KI  Mezőgazdasági gyakorlati foglal

kozások. II. Kertészeti gyakorlatok. J'&����� !��	���K�  Tankönyvkiadó, 1965.
2. (Lásd: ������ #�  3. sz.)

Dr. Baskai Ernőné:
A  művészettörténeti gyakorlatokról. FGY. 117—118.

Bély Miklós:
1. Testneveléstörténet ('���� . !��	���K�  Tankönyvkiadó, 1965.
2. Egy testnevelési gyakorló tanítási óra elemzése. FGY. 56—58.

Dr. Bende Sándor:
1. J5����� ;�������IK  A bonctani és élettani gyakorlatok formai és tartal

mi vezetése a tanári munka szempontjából. FGY. 98—101.
2. Bonctani és élettani gyakorlatok. J'������ !��	���KI  Tankönyvkiadó, 1964.

Dr. Berencz János:
1. J*����� *	&���	��IK  Általános pszichológia. J'&��������� !��	����K  Tankönyv- 

kiadó, 1964.
2. A  munkára nevelés és összefüggései. 60�� ����  33—53.
3. Neveléstörténet és nevelési utópiák. 60�� ��� �  5—31.
4. Az önállóságra és aktivitásra nevelés a főiskolai szemináriumokon és 

gyakorlatokon. FGY. 22—31.
5. Két új könyv a középkori művelődésről, nevelésről. 0&��������,  1964. 873.
6. Esztétikai nevelés. (Kislexikon). 0&���������  1964. 945.
7. A  freudizmus újabb bírálata. 0&���������  1965. 73—74.
8. Iskolaépületekről — pedagógus szemmel. 0&���������  1965. 152—153.
9. összehasonlító pedagógia (Kislexikon). 0&��������,  1965. 180.

10. A  „televíziós pedagógia” körvonalai. Köznevelés, 1965. 349.
11. Filmesztétikai szakkör az Egri Tanárképző Főiskolán. Felsőokt. Szemle, 

1965. 112.

Berzy András:
1. Világirodalom a XIX. sz. első felében. J'������ !��	���K�  Tankönyvkiadó, 

1964.
2. Világirodaimi antológia II. J'��������� ������&�	�K�  Tankönyvkiadó, 1964. 

Dr. Bihari József:
1. Módszertani alapvetés az orosz igeaspektusok lényegének és funkciójának 

tanításához. 60�� ����  55—70.
2. J2��� 6���� �� �����KI  Nagy orosz nyelvészek I. A  Baudouin de Courtenay, 

a modern nyelvtudomány úttörője. TK. � �� �  169—182.
3. J�$��� (��������KI  Orosz—magyar hasonlósági és rokonsági szótár. TK. ����  

183—213j

Csikós Andor:
A  vokálisok sorrendiségének helye az éneklő kollektíva hangnevelésében. 

60�� � � � �  71—78.

Dr. Futó József:
1. A  Bükk-fennsík erdősült és füves dolináinak mikroklímája. 60�� ����  313—

324.
2. Szélsebességmérések a Bálványon. 60�� � � � �  325—334.
3. A földrajzi terepgyakorlatok néhány szakmai és pedagógiai kérdése. '*H�  

114—116.
4. Johannesburg: az afrikai gyarmatosítók arany városa. L���� ��� 6���� 0����B

��������  1965. 79—82.
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Dr. Mátrai Tibor:
1. Az interferencia-spektroszkópia újabb fejlődéséről. A VIII. M. Színkép- 

elemző Vándorgyűlés anyagából. Eger, 1965.
2. (Lásd: Márkus J.).

Dr. Molnár József:
1. Egyetemes történelem (1642—1789.) (Föisk. jegyzet) Tankönyvkiadó, 1964.
2. Egyetemes történelem (1848—1871). (Főisk. jegyzet). Tankönyvkiadó, 1965.

Nagy Andor:
1. A  televízió-nézővé nevelés kérdései. TK. III. 95— 108.
2. A  felsőfokú oktatási intézmények művészeti csoportjainak 

bemutatójáról. Főisk. Évkönyv. 1963—64. 55—60.
3. Kultúrfilozófiai problémák. (Főisk. jegyzet). Tankönyvkiadó,
4. A televízió oktatása az egyetemeken és főiskolákon. TV és 

1964. Bp. 64—66.

egri területi 

1965.
népművelés.

Nagy Ferenc:
A  helyes gondolkodásra nevelés a matematikai gyakorlatokon. FGY. 72—73 

Dr. Nagy József:
Heves megye felszabadulása. TK. III. 291—309.

Nagy József Simon :
1. Mezőgazdasági üzemszervezési ismeretek. (Főisk. jegyzet).
2. (Lengyel Ádámmal): Növénytermesztés. Részletes növénytermesztés (Főisk, 

jegyzet).
3. (Ivanics Györggyel, Lengyel Ádámmal és Szatmári Lászlóval): Mezőgaz

dasági gyakorlati foglalkozás I. Növénytermesztési gyakorlatok. (Főisk. jegyzet). 
Tankönyvkiadó, 1964.

Dr. Nagy Sándor:
1. „Eltemetkezem lassan a jövőben.” (Emlékező sorok Bóka László halálakor). 

Népújság, 1964. nov. 5.
2. A nemzedékváltás regénye. (Gárdonyi Géza: Az öreg tekintetes). TK. III. 

229—242.

Dr. Pásztor Em il:
1. Év végi helyesírási felmérés az általános iskola IV. osztályában. Mód

szertani Közi. (Szeged). 1964. 295—296.
2. Tanulói so-irenddel a jobb eredményért. Módsz. Közi. (Szeged), 1964. 380—

382.
3. A  szóhalmozás néhány érdekes példája Arany Toldijában. TK. III. 215—

219.

Patkó György:
Demonstrációs fókuszáló emanátor szerkesztése. TK. III. 109— 117.

Dr. Pelle Béla:
A hiperciklus és hiperszféra. TK. III. 361—378.

Dr. Perge Imre:
(Lásd: Istók B. 1. sz.)

Dr. Pócs Tamás:
1. Analyse aire-géographique et ecologia.ue de la flóré du Vietnam Nord. 

TK. III. 395—452.
2. Prodrome de la bryoflore du Vietnami. TK. III. 453—495.



3. A növény tanú terepgyakorlatok az élővilág és környezet egységes szem
léletének kialakítása szolgálatában. '*H�  102— 103.

Rczessy László:
1. Általános iskolai ének-zene oktatásunk 20 éve.

� �� L���%?���� 6��>���� , 1965. 3. sz.
2. Dózsa népe. Úttörőzenekari feldolg. ��� L���%?���� 6��>�����  1965. 3. sz. 
Sándor Ferenc:
(Lásd: ������ #�  3. sz.)
Semos János:
1. Műszaki mechanika T. (Statika és szilárdságtan).

J'������ !��	���K  Tankönyvkiadó, 1964.
2. Műszaki mechanika II. (Kinetika) J'������ !��	���K�  Tankönyvkiadó. 1965.
3. A műszaki gyakorlatok vezetésének módszertani kérdései. '*H�  81—89.

11 r. Somos Lajos:
1. A  gyakorlatok és szemináriumok helye, szerepe és jelentősége a főiskolai 

tanárképzésben. FGY. 9—15.
2. Az egyéniség ereje. 0&���������  1965. 122—123.
3. A békemozgalom kapcsolata a pedagógiával. ��� @����� #�������.�� 6���  

#���� 6���� �����!���  1964.
4. Jegyzetek az Egri Tanárképző Főiskola életéből. 

�Q���&����� �������  1965. 494—501.
5. Egy új könyv margójára (Dr. Tóth Gyula: Banké Gyula élete és pedagó

giája, a szarvasi tanítóképző története. 4�" !����  (Köröstáj). 1965. aug.

Strbák István:
1. Gondolatok az általános gazdasági földrajzi gyakorlatok vezetésének mód

szeréhez. 60�� ����  119—137.
2. A gazdasági földrajzi számítások és ábrázolások módszere J'��������  

!��	���K�  Tankönyvkiadó. 1964.
3. Még egyszer a kirándulásokról. 6����>���  1965. 2—3. sz.

Dr. Szántó Imre:
1. Eger város úrbéri és felszabadulási pere II. 60�  243—290.
2. Magyarország története (1526—1790). J'������ !��	���K�

Tankönyvkiadó, 1965.
3. Magyarország története (1790—1849). J'������ !��	���K�

Tankönyvkiadó, 1965.
Szatmári László:
1. (Lengyel Adámmal): Növénytermesztés. Általános növénytermesztés I.

J'������ !��	����K  Tankönyvkiadó, 1965.
2. (Lásd: 4��	� (�����  3. sz.)
3. J�����.�� *	&���	��KI  Géptan. (Főisk. jegyzet). Tankönyvkiadó. 1965.

Er. Szőkcfalvi-Nagy Zoltán:
1. Ignatius Martinovics, 18th century chemist and political agitátor. (�����  

��� :����� ;��.������  1964. 458—460.
2. Biológiai kémia. J'��������� !��	���K�  Tankönyvkiadó. 1964.
3. Az atom- és molekulasúly fogalmának kialakulása. �� 0����� 6��>�����  

1964. 129— 132.
4. A XVIII. századi magyarországi hamuzsírfőzés technológiája. 6�.���%�&�%  

������� �������  1964. 110—117.
5. A  száznegyedik elem. 4�" !����  1965. jan. 17.
6. Wágner Dániel. *	��	���������,  1965. 29—31.
7. Romániai tapasztalatok. 6 �6 � '��%0��%-���� ������� 6�!�  1965. (10). 51—53.
8. A kémiai jelrendszer kialakulása. �� 0���� 6���  1965. 57—63.
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AZ 1965. MÁJUS 7-1 TUDOMÁNYOS ÜLÉSSZAK PROGRAMJA

Dr. Szántó Imre főiskolai igazgató, a Tudományos Bizottság elnöke: Megnyitó.
Dr. Nagy József: adjunktus (Eger): A szovjet hadsereg felszabadító harcai 

Heves megye területén.
Dénes Béla docens (Pécs): Pécs felszabadulása.
Dr. Kávássy Sándor tanársegéd (Szeged): Kossuth nemzetelmélete.
Polányi Imre tanszékvezető adjunktus (Szeged): A  szlovák-cseh kölcsö

nösség, politikai törekvéseik, ideológiájuk forrásai a dualizmus utolsó évtize
dedben.

Dr. Berencz János tanszékvezető docens (Eger): A  politikai nevelés néhány 
kérdése a felszabadulás után.

Dr. Huszka László adjunktus (Szeged): A  történelemóra oktatási-nevelési 
céljainak meghatározása és a szocialista haza fiságra nevelés.

Dr. Szántó Imre tanszékvezető tanár (Eger): A  „szőkébb haza” , a lakóhely 
szeretete és a szocialista hazafiság.

Vass Károly tanszékvezető tanár (Pécs): Vizsgálatok a tanári magyarázat 
nevelői értékéről a munkásmozgalom történetének tanításában.
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MŰVÉSZETI MUNKA

1>R. SOMOS LAJO S IG A Z G A TÓ H E LY E TTE S  M E G N Y ITÓ  BESZÉDE
A  F Ő IS K O LA I K IÁ L L ÍT Á S O N

Ez a kiállítás, amelyet tanárképző főiskoláink ez évi tudományos ülésszaka 
és spartakiádja alkalmából rendezünk, és amelyen főiskolai tanáraink tudomá
nyos publikációi és képzőművészeti alkotásai mellett hallgatóink művészi pró
bálkozásairól is képet szeretnénk adni, kereteit és méreteit tekintve szerény 
színfolt csupán eseményeink sorában. Nem volt célunk vele a főiskola életé
nek, nevelő és oktató munkájának sokoldalú és sokszínű reprezentálása. Han
gulati és tartalmi aláfestésként két gondolatot szeretnénk kiemelni általa 
mintegy kiegészítésül és a vizuális oldaláról dokumentálva tudományos elő
adásaink pedagógiai konzekvenciáit.

Ezzel a rendezvénnyel különösen két gondolatot szeretnénk kihangsúlyozni. 
Mindenekelőtt annak az elvnek szeretnénk kifejezést adni, hogy a tanárkép
zésben tudományos igényesség nélkül nincs és nem lehet korszerű oktatás, de 
nem képzelhető el olyan gyakorlat sem, amelynek nincsenek szilárd alapjai és 
nem illeszkednek be szervesen a fennálló társadalom szükségleteinek rend
szerébe.

A  másik gondolat rokon az előbbivel, s benne az alkotásnak, az új értékek 
létrehozásának igénye jelentkezik. Ez az igény mélyen gyökerezik szocializmust 
építő társadalmunkban, amely egy új és szebb világot épít és amelynek fel
adatai megoldásához alkotó emberekre van szüksége a tudomány és művészet, 
a termelés és technika s nem utolsó sorban a nevelés területén.

Alkotásra csak alkotó emberek képesek nevelni, akik nemcsali ismerik 
a tudomány, a művészet és az emberformálás legújabb eredményeit és mód
szereit, de maguk is aktívan részt vesznek abban az értékképző folyamatban, 
amelynek eredményeként egyfelől tudományos művek és képzőművészeti alko
tások születnek, másfelől a tudomány, a művészet és az cmberalakítás szere
lté v e l telített új pedagógus nemzedék.

Az alkotás szempontjából a tudománnyal egyenértékűnek tekintjük a mű
vészi tevékenységet, amelynek éppen úgy megvan a társadalmi funkciója és 
nevelő szerepe, mint a tudományos tevékenységnek. A kiállítás művészi jellegű 
darabjai között rajztanszékünk oktatóinak néhány jellegzetes alkotását mutat
juk be, így mindenek elolt 9����.�� (����  tanszékvezető képeit, amelyek ki
emelkedően azt tükrözik, hogy a szerző a természeti jelenségeken elinduló kép
zeletet korábbi hasonló élményekkel teljesíti ki és élmények sokaságából kom
ponálja meg síkra fogott és konstruktívan megfogalmazott festményeit. Dr. #��B
���� ;�����  alkotásaiból olyanokat, amelyeket most is mély líraiság és dekora
tív szándék jellemez. *�����	� 3��  kartárs őszinte átélésű finom tájakvarcll- 
jeivel és rézkarcaival új technikát is hozott e kiállításra. 4��	� ;���  új képei 
a lazább festői dekorativálás irányában mutatnak és mély művészi érzékeny
ségről tanúskodnak.

Rajzszakos hallgatóink önálló munkáiból nagyrészt grafikai anyag kerül 
bemutatásra, ezek mellett azonban helyet kapnak rézkarcok és linoleummet- 
szetek is, a technika szempontjából pedig toll- és szénrajzok, színes kréta
rajzok. monotipiák és vázlatok.

Bár a fiataloktól kiállított anyag nem kiforrott, kész alkotásokat tár elénk, 
bizonyságát adják hallgatóink rátermettségének. tehetségének és korszerű 
szemléletének; bizonyságát adják művészi érzékenységüknek és alkotó fantá
ziájuknak is, de felismerhető bennük a főiskola nevelő munkájának eredménye 
is, és számunkra éppen ez a fontos, hiszen a mi gyakorlatunkban a tudomány 
és művészet is a nevelő hatások rendszerébe illeszkedik és értékét az adja meg, 
milyen mértékben járulnak hozzá ahhoz, hogy hallgatóinkban a nevelői hivatás 
tudományos igényességgel a művészi hatás fokán jelentkezzék, így válik a tu
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1965. márciusában az Egri Szimfonikus Zenekar két bérleti hangversenyét 
vezényelte Rezessy László.

Auer Gyula az Egri Pedagógus Énekkarral önálló hangversenyt adott 1965. 
február 6-án, közreműködött február 19-én az egri kulturális seregszemlén, 
május 16-án a szolnoki énekkari találkozón és a IX. Egri Dalosünnepen június 
12* én és 13-án.

Ary Tibor „Három felsőtárkányi népdal” e. ének- és zenekari feldolgozása 
1964. októberében a Magyar Televízió műsorában (Eger és Veszprém vetélke
dőjén) hangzott el.

IV. éves hallgatóink ballagási ünnepségére 3 dalt dolgozott fel énekkarra 
és fúvós zenekara, 9 alkalommal szerepelt zongorakiséröként.

Tanszékünkön jelenleg négy — az Országos Filharmónia által kategorizált 
és működési engedéllyel ellátott — művésztanár működik:

Rezessy László karnagy, orgonaművész,
Cseh Béla énekművész,
Kelemen Imre orgonaművész és 
Ary Tibor zongoraművész.
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A TANSZÉKEK DOLGOZÓINAK FŐISKOLÁN KÍVÜLI
TEVÉKENYSÉGE

����������� ;����I  a T IT  megyei irodalmi szakosztályának elnöke.
������� '����.I  a TIT, az Eger Vár Baráti Köre, az IBUSZ Idegenvezetői 

Szakosztály tagja.
����� *	���I  a Magyar Úttörők Szövetsége zenei szakbizottságának tagja, 

az Egri Pedagógus Szakszervezet ezüstkoszorús énekkarának vezetője.
2��� #����� (�����I  a Hazafias Népfront Városi Bizottságának elnöke, Eger 

város Tanácsának és a Városi Művelődésügyi Állandó Bizottságának tagja, az 
Orsz. Felsőoktatási Pedagógiai Kutató Csoport munkatársa, a Magyar Nyelv- 
tudományi Társaság és a M. T. A. Magyar Nyelvtudományi Munkabizottságá
nak tagja.

#������ 0����	I  a T IT  megyei TSZ-akadémiai bizottság titkára.
2��� #������ ;��&��I  a T IT  megyei művészeti szakosztályának elnöke, a MNK 

Képzőművészeti Alapjának tagja.
#��	� - �����I  a Testnevelési Tudományos Tanács tagja.
2��� #����� ������I  a T IT  megyei biológiai szakosztályának elnöke, a MTA. 

Zoológiái Bizottságának tagja, a Magyar Biológiai Társaság tagja.
2��� #����.�� (����  a T IT  megyei pedagógiai szakosztályának elnöke, a Ma

gyar Pszichológiai Tudományos Társaság tagja.
2��� #������ (�����  • az MSZBT megyei elnökhelyettese a T IT  tagja.
#������ 0����	I  a T IT  tagja, Demjén község népművelési ügyvezetője.
#������ (����I  a MNK Képzőművészeti Alapjának tagja, a budapesti Közle

kedni Dolgozók Klubja képzőművészeti szakkörének vezetője.
:���� #���I  a TIT tagja, a Magyar Édesipari Szakszervezet énekkarának ve

zetője.
:������ �����I  a Megyei Irodalmi Színpad szerkesztője.
:������� #���I  az Egri Lendület SC. női kézi labdacsa patának edzője, a Megyei 

Testnevelési és Sportbizottság tagja, a Megyei Kézilabdaszövetség elnökségi tagja.
2������ ��������I  a T IT  megyei elnökség, a Megyei Nőbizottság VB. és az 

MSZBT megyei intéző bizottság tagja.
;����� -����I  a T IT  és a Magyar Földrajzi Társulat tagja.
'������ 3����I  Eger Város Tanácsának, a Városi Művelődésügyi Állandó Bi

zottságnak, a Hazafias Népfront Városi Elnökségének tagja, a Népfront egri 
TIT. körzetének titkára.

*�����	� 3��I  a T IT  egri művészeti szakcsoportjának elnöke, a MNK Képző- 
művészeti Alapjának tagja.

2��� '���� (�����I  a T IT  Országos Földrajzi Választmányának és a Meteoroló
giai Társulat Választmányának tagja, az Élet és Tudomány szerkesztőbizottsági 
tagja.

=������ 5��.�I  a T IT  és az MHS tagja, az Egri Üttörőház szakkörvezetője.
=������ 0����	I  az Eötvös Lóránd Fizikai Társulat tagja.
=���	��� (����I  a T IT  tagja.
2��� ������ #�������I  a Hazafias Népfront Városi Bizottságának, a T IT  me

gyei szervezetének, és az Agrártudományi Egyesület megyei csoportjának alel
nöki, a METESZ megyei szervezetének társelnöke.

(������ ������I  a Bolyai János Matematikai Társulat egri tagozatának tit
kára, a MTESZ megyei választmányi tagja, a T IT  tagja.

(������ )�!��I  a T IT  tagja.
Dr. 0��� ��� )�!����I  a Megyei Testnevelési és Sportbizottság elnökségi tagja, 

a Megyei Tornaszövetség elnökhelyettese, a Sportvezető és Edzeképző Intézet 
ta nf oly am vezető j e.

0����	� *	���I  a KISZ KB. Nevelési Bizottságának, a Nőtanács Megyei Pe
dagógiai Bizottságának tagja, a T IT  városi titkára.

2��� 0���.�� 5�����I  a megyei Nevelési és Pályaválasztási Tanácsadó munka
társa, a T IT  tagja.
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Dr. Szőkefalvi-Nagy Zoltán: a T IT  Országos Kémiai Választmányának alel- 
nöke, a megyei fizikai—kémiai—matematikai szakosztály és a megyei Munkás
akadémiád Bizottság elnöke, az MHS Tartalékos Tiszti Tagozat városi vezetője, 
a Vegyészeti Múzeumi Bizottság, az M TA Műszaki Tudománytörténeti Bizottság 
Vegyipartörténeti Szakértőbizottsága, és a Magyar Kémikusok Egyesülete tagja.

Szűcs László: a Pedagógusok Szakszervezete Ifjúsági Tanácsa a Magyar Ké
mikusok Egyesülete, a Magyar Kohászati Egyesület és a T IT  tagja.

Tar Lőrinc: a T IT  és az Egri Szimfonikus Zenekar tagja.
Tóth Bertalan: a T IT  tagja.
Dr. Udvarhelyi Károly: a T IT  Országos Földrajzi Választmány tagja, a me

gyei földrajzi szakosztály elnöke, a Magyar Földrajzi Társulat választmányi tagja.
Vágás Endre: a Magyar Biológiai Társaság tagja.
Dr. Vajon Imre: a T IT  tagja.
Vidó Imre: a T IT  és az MHS tagja.
Dr. Zétényi Endre: a T IT  Országos Csillagászati Választmány tagja, a me

gyei csillagászati szakosztály elnöke, a Magyar Meteorológiai Társulat és a Hid
rológiai Társulat tagja.
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A  FŐISKOLAI TÁRSADALMI SZERVEZETEK MŰKÖDÉSE

PARTSZERVEZET

A főiskolai pártszervezet titkára:
2��� 3����� #���  adjunktus.
A  pártszervezet vezetőségének tagjai:
0����	� *	���  adjunktus, KISZ-titkár.
-������ 6����  adjunktus.
Dr. 4��	� (�����  adjunktus.
4��	� ������  személyügyi főelőadó.
Dr. ������� �� ��  főiskolai igazgató.
��8.�� )�����  tanszékvezető adjunktus.
Párt csoportvezetők:
;������ ;��  gyakorló iskolai tanár.
4������ 6����  adjunktus.
3����� #���  tanársegéd.
������� ������  adjunktus.
6���� #�������  a tanulmányi osztály vezetője

A  pártszervezet iroda-vezetője:
;������ ��������  adminisztrátor.
Felsőbb pártszervek tagjai:
2��� ������� ����  a megyei pártbizottság tagja.
2��� 3����� #���  a városi pártbizottság revíziós bizottságának tagja.

SZAKSZERVEZET 

Szakszervezeti Bizottság

#.�	� -�����  tanszékvezető főiskolai tanár, elnök
�Q������.���� 2��� 0���.�� �����  adjunktus, titkár
2����.����� 6������  előadó, gazdasági felelős
*��� ������  adjunktus, a gyak. isk. SZB. elnöke
0���� �� (��������  főelőadó, üdülési felelős
2��� -������ (�����  docens, oktatási és nevelési felelős
4��	� �����  adjunktus, kulturális felelős
4��	� ������  műhely\ezető, bér- és munkaügyi felelős
2��� ��&�������%4��	� ?�����  főiskolai tanár, tak. felelős

Számvizsgáló Bizottság

*�����	� ������  gyak. isk. tanár, elnök 
-����� )�������  kollégiumi gondnok 
*	������� 5��.�  főiskolai gondnok

KISZ-SZERVEZET

� � ��������� 0 ��?� 5������!��� #���������I

VB. titkár: 0����	� *	���  adjunktus.
Szervezési o.: 0���� ������  IX. évf. mat-fiz.-műsz.
Védnökségi o.: =�!� � ����  III. évf. bio.-földr.-mg.
Tanúim, és ftud. ügyek o.: 3����� ������  III. évf. mat.-fiz-műsz. 
Úttörő o.: 0���"��� ;�������  III. évf. mat.-fiz.-műsz.
Prop. o.: #������� 0����	  II. magy.-tört.-rajz.
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építőtábort. Azok a hallgatóink vesznek részt benne, akik jelentkezésük után. 
„keret” híján kimaradtak a központi építőtáborokból. A táborok hangulata,, 
munkaerkölcse hallgatóink jó szelleméről tanúskodik és további tervekre ser
kent.

c) A  balatonaligai „Martos Flóra” központi építőtáborban 50 leány hallgatónk 
vett részt. A  csoport megbízott vezetője Györfi Júlia, IV. évf. mat.-kém.- 
műsz. szakos hallgató.

cl) A  KISZ KB 20 leányunk számára biztosított részvételt Csehszlovákiába, 
a Brno körzeti Kajovban. A csoport vezetője: Kiszely György né tanár
segéd, a KSTK tagja.

Mindkét központi tábor tagjai — vezetővel eg3'ütt — évközi jó munkájuk 
jutalmaként vettek részt a táborozáson.

Nem építőtáborok, de a KISZ VB szervezésében történtek az alábbi elfog
laltságok:

— a KISZ KB_ Csillebérc helyett saját szervezésünkre bízta az I. éves hall
gatók úttörővezetői kiképzését, amely 200 fővel a felsötárkónyi „Hámán 
Kató” KISZ vezetőképző táborban történt.

— 24 hallgatónk vezetőként működött közre Csillebércen az Úttörők Orszá
gos Spartalciádján.

— 35 KISZ tag, mint a vizsgabizottságok rendes tagja dolgozott a nappali 
hallgatók felvételi vizsgáján.

— 36 hallgatónk számára szervezett a VB nyári vezetői munkát a balatoni 
szakszervezeti gyermeküdülőben.

— 23 hallgatónk dolgozott szervezetten a különböző napközi otthonokban, 
városi, megyei úttörő-, KISZ- és sporttáborokban.

ÍJgy véljük, sikerült gazdag és tartalmas programot biztosítani e nyáron is 
hallgatóink számára, és várjuk is, hogy e gazdag program hallgatóink jövő évi 
szellemére is pozitív hatással lesz.

GÓLYABÁL

.. .Szombat volt, késő délután, és a főiskola folyosóin mégis sok ember sé
tált, mintha vidéki turista csoport érkezett volna, hogy megnézze a Líceum ko
mor épületét. A  beavatatLan csak ott tudhatta meg, hogy akik itt vannak, azok 
az elsős hallgatók szülei, és azért jöttek, mert meghívót kaptak azzal a kíván
sággal, hogy az Igazgatóság és a tanárok szeretnének találkozni velük, a szülők
kel, és hogy meginvitálják okot az esti gólyabálra, ahol lányaikat, Diáikat fogják 
gólyákká avatni.

Egy rövid hivatalos ismertetés a főiskoláról, kedves kötetlen beszélgetés; kis 
műsor a hallgatóktól, csak ennyi volt. és mégis mindenki elégedetten távozott.

Este a főiskolás rendezők sürgölődtek, forgolódtak a díszteremben, igazgat
ták a szülők gyűrűjét, hogy a terem közepe üres legyen. Lent a 19-es teremben 
a „gólya jelöltek” izgatottan kérdezték: „Milyen lesz?” Sót, viccesen azt is: 
„Nem fog fájni?” De nem volt áruló. Nem is volt rá szükség, mert fél 7 órakor 
elindult a hosszú sor. A díszterem ajtajánál megterített asztalon sok pohár so
rakozott, benne pirosán csillogó borral, és ebből kellett mindenkinek venni 
egyet. Ezután a pohárral együtt a sor szépen a terem közepére vonult, közben 
az énekkai* diá'kdalokat. és avató dalt énekelt. Aztán a várakozásteli csöndben 
figyelő szempárok tekintettek egy fekete tógás alak felé, aki kibontva papirusz 
tekercsét felolvasta a vidám szövegű házirendet, majd eskütételre szólította fel 
az elsős hallgatókat. Az esküt meg kellett pecsételni, amire a tógás professzor 
adott engedélyt: kiürítve a poharat ,.kisujjiig.”

A  meglepett gólyák az utolsó kortynál már a zenekar keringőjének első tak
tusait hallgatták. A rendezők gyorsan helyet csináltak és bevonultak az el^ő 
bálozó gimnazista táncospárok és elkezdődött a nyitó keringő. Az új főiskolai 
élmények a régi gimnáziumi emlékekkel keveredtek ebben a pillanatban a ke-
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ringó dallamaira. A  gólyák közül sokan még magukhoz sem tértek, már azt hall-' 
hatták, hogy: szabad? — aztán egy név, és már a táncra kellett figyelni.

A  tánc, a dal, a zene folytatódott reggelig a díszteremben, a 7-es és 10-es 
termekben. Űj élmények, tapasztalatok vezették rá őket. hogy főiskolások, gó
lyák lettek. Gólyaavatás?! —, először sokak számára újszerűén hangzott ez a szó. 
De ma mái' hiányolnák, ha elmaradna, talán az lenne a szokatlan gesztus, ha 
a következő évben már nem hívnák be az elsősök szüleit, ha nem avatnák a gó
lyákat. Egyszóval meglepő, természetes dolog volt, aminek örültek és amit már 
mindig jogosan fognak elvárni és amiből reméljük, hagyományunk lesz. Valójá
ban ez volt a célunk: Faiskolánk hagyományát bővíteni.

B A L L A G Á S

„Az öreg Líceum falai megfiatalodtak, ünnepi ruhát öltöttek*’ — írta a Nép
újság 1965. május 8-án. Ezen a napon IV. éves hallgatók búcsúztak attól az in
tézménytől, ahol 4 évig vizsgák, izgalmak sorát élték át, ahonnan diplomájukat 
kapták, ahonnan új állomáshelyükre indultak el.

A  komor folyosók tömve voltak szülőkkel, látogatókkal, érdeklődő városi 
emberekkel. Megszólalt a csengő. Hosszan. Utoljára. A  felvirágzott tömött ter
mek elcsendesültek, ajtók becsukódtak és csönd lett, ünnepi csönd. A tanszékek 
tanárai búcsúztak volt hallgatóiktól. A  szülők csodálkozva, csillogó szemmel 
nézték a komoly tanár „kislányaikat, kisfiáikat” . A búcsúzó beszéd véget ért. 
Tanárok, diákok poharat fogtak, hogy utoljára koccintsanak együtt. A III. éve
sek átadták a virágokat, ajándékokat... és mert már szinte bántó volt a csönd, 
a visszafojtott szipogás, — felhangzott az ismert szöveg: „Most búcsúzunk és 
elmegyünk...” Az egész Líceum hangos volt a ballagok énekétől, akik komolyan, 
karonfogva lépegettek a jól ismert köveken.

A  Líceum előtt hosszú sorfal várta a bailagókat és közben hallgatták a tér
zenét. Néhány perc... a zene elhallgat és felhangzik a díszőrséget álló katonák 
fanfárja. Az első pár feltűnik a kapuban. Hosszú sorban vonulnak szürkületben 
a gyakorló és a IV-ess sz. iskola felé. A  tömegből sokan kiválnak és szeretnének 
közel menni azokhoz, akiket szeretnek, akik miatt most itt vannak.

A  gyakorló homlokzatát már csak sejteni lehetett a sötétben, mikor az első 
pár megjelent. Éles sípszó: az ablakokból színes lampionok vágódnak ki és mire 
az egész sor megérkezik, Lampioncs úttörők és főiskolások fogadják a bailagókat. 
Rövid kis műsor következik, majd a tér minden irányából iskolás lányok és fiúk 
szaladnak azokhoz az ifjú tanárokhoz, akiknek ezek a gyermekek voltak első 
tanítványaik. Sok fiatal tanár nem tud mit kezdeni az ölelő gyermek-karokkal, 
és zavartan mosolyogva ökleikkel letörlik szemükről azt az árulkodó kis csillo
gást. Aztán elrendeződtek a sorok, felhangzik a ballagási dal. A  négysoros osz
lopot lampionos sorfal követi. A  székesegyház szentjei talán csodálkoztak, mi
kor onnan fentről a sötétben a sok fáklyát úgy láthatták, mintha az égbolt esett 
volna le a földre. Megérkezik a csoport a lépcső elé és reflektor világítja meg 
a kedvelt „Lajos bácsit” , az intézmény igazgatóhelyettesét. Fel hangzanak a bú
csúzó szavak, a jókívánságok. A fáklyák megdőlnek, csönd van. Majd megszólal 
a zenekai’ és az énekkar, a ,,Gaudeámusz”-ba kezd. és betölti a sötét csendet 
a zaj, elnyomja a félve jött szepegést.

Ezután az aulába mennek a ballagók. Szemük még csillog, raktározzák az 
emlékeket, hogy később majd örömmel tudjanak emlékezni. Megkomolyítják 
vonásaikat, mert talán csak most tudatosodott igazán, hogy befejeződött, hogy 
tanárok lettek, hogy el kell búcsúzni, mert az „idő lejárt.”

Még csak annyit, hogy mi. alsóbb évesek is boldogok voltunk, hogy kellemes 
emléket szerezhettünk, és hogy sikerült az, amit akartunk.

Egyelőre ennyit a KISZ életéből. Reméljük, a következő tanévben is sike
rül KISZ-szervezetünk munkájából egy-egy mozaikot bemutatni.

0����	� *	���  
KISZ VB. titkár
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minden előadás megtartatott, ekkor azonban a födémcsere nyomán fellépő te
remhiány miatt a további előadásokat beszüntették. Ezen az előadássorozaton 
35— £0 fő vett részt. Másik előadássorozatot 20—25 fő részvételével az adminiszt
ratív dolgozók számára szervezte a szakszervezet. Itt ugyancsak havonta egy 
előadást hallgattak az ezen részt vevő dolgozók filozófiai kérdésekről. Áprilisban 
ez az előadássorozat is befejeződött..

e) Ifjúsági akadémia

Az ifjúsági akadémiát az I—II. és III. éves főiskolai hallgatók számára szer
vezte a főiskolai KISZ bizottság. Mindhárom évfolyam részére 4—4 előadást ter
veztek be. A  tervezett 12 előadás közül 10-et tartottak meg, 2 előadás előadó 
hiánya miatt elmaradt. Az ifjúsági akadémia látogatottsága az I. évfolyamnál jó 
volt a II. és III. éves hallgatóknál kisebb lazaságok mutatkoztak.. Annak elle
nére, hogy az ifjúsági akadémia lényegében elérte a célját, az a véleményünk, 
hogy a felsőoktatásban ez az ideológiai képzési forma kissé túlhaladott, a hall
gatók számára terhes és az illetékes KISZ-szerveknek más fonna kidolgozásáról 
kell gondoskodniuk.

f) Szakmai—ideológiai viták

Az elmúlt év folyamán 5 tanszék rendezett szakmai—ideológiai vitát. 1964. 
októberében az Ének-zene tanszék az 1964-es ISME konferencia zenei és politi
kai tanulságait vitatta meg. Novemberben a Történelmi Tanszék a nacionaliz
mus kérdéséről i'endezett nyilvános vitaülést, decemberben a Fizikai Tanszék 
a Heisenberg-féle határozatlansági reláció filozófiai kérdéseit vitatta meg. 1965. 
februárjában a Kémiai Tanszék A  periódusos rendszer felső határa felé címmel 
tartott vitát, az Irodalomtörténeti Tbnszék pedig áprilisban a művészi tükröző
dés problémáját vitatta meg. Ezek a szakmai-ideológiai viták általában igen 
jól sikerültek. Ezen a téren akkor lehetne még jobb eredményeket elérni, ha 
ezeket a vitáikat rendszeresekké tennék és jobban koncentrálnák egy-egy szak
terület felé.

g) Egyéb rendezvények.

Ezeken a szervezett ideológiai képzéseken túlmenően két jelentős ideológiai 
foglalkozásunk volt az elmúlt év folyamán. 1965. március 24-én Óvári Miklós 
elvtárs, az MSZMP KB. osztályvezetőhelyettese tartott tájékoztatást aktuális kül- 
és belpolitikai kérdésekről. 1965. május hónapban pedig a pártcsoportok szer
vezésében mind a főiskolán, mind a gyakorló iskolában az oktató személyzet és 
az adminisztratív dolgozók megvitatták az MSZMP ideológiai téziseit. Bár ezek 
a viták jól sikerültek, mégis javasoljuk, hogy az elkövetkező tanévben tanszéki 
keretekben továbbfolytatódjon az ideológiai tézisek elemzése.

II.

Javaslatok az 1965—66-os tanévben folyó ideológiai munka megszervezésére

1. Az adminisztratív és fizikai dolgozók képzése igen jó tapasztalatokkal zárult 
az elmúlt évben. Javasoljuk, hogy az adminisztratív és fizikai dolgozók ide
ológiai képzésének szervezése és irányítása maradjon továbbra is a szak- 
szervezet kezében, s a mái* korábban kidolgozott hároméves képzési tervet 
valósítsák meg következetesen.

2. Javasoljuk, hogy a gyakorló iskola igazgatósága maga állapítsa meg ezt 
a képzési formát, amely a gyakorló iskolai tanárok ideológiai fejlődését leg
jobban elősegíti. Ezen túlmenően javasoljuk, hogy a tanszékek a szakmai- 
ideológiai vitákra hívják meg a gyakorló iskola szaktanárait is.

3. A  főiskolai oktatók ideológiai szintjének felmérése — mint már azt korábban
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elemeztük — azt mutatja, hogy oktatóink nagyrésze rendelkezik azzal az 
alapvető ideológiai műveltséggel, amely az általános iskolai tanárképzéshez 
szükséges. Ennek ellenére a mi főiskolai oktatásunkra is vonatkozik az ide
ológiai téziseknek az a megállapítása, hogy „jórészt az egyetemi és főiskolai 
nevelőmunka gyengeségeiben kell keresnünk annak okát, hogy ifjúságunk 
egy része közömbös a világnézeti kérdések iránt és polgári hatások alá kerül.”

Nem elégedhetünk meg azzal, hogy hallgatóink a marxista—leninista okta
táson belül szert tesznek marxista ismeretekre, hanem arra kell törekednünk, 
hogy a dialektikus materialista szemlélet határozza meg egész gondolkodásukat, 
hogy választott szaktárgyaikon belül alkotóan tudják felhasználni a marxista— 
leninista világnézetet. Ennek megvalósításához elengedhetetlenül szükséges, 
hogy a szaktanszékek az eddiginél intenzívebben foglal kozzanak tárgyuk világ
nézeti vonatkozásaival.

Javasoljuk, hogy 196.5—66-os tanév munka tervének összeállításánál az igaz
gatóság kötelezze a tanszékvezetőket a következő feladat ‘kitűzésére: � � ������B
������ ������������� ����������� ������>�������� ������������ ��� ���������� �� ��������	�  
������������ � �  eddigi felmérések azt mutatják, hogy oktatóink kellő filozófiai 
műveltséggel rendelkeznek ahhoz, hogy ezt a feladatot megoldják, ugyanakkor 
ez jelentősen hozzájárul az oktatók filozófiai képzettségének elmélyítéséhez is. 
A  tanszékvezetők ezt állami feladatként kapják meg, a részletes terv kidolgozása 
és szaktárgyakra való lebontása az ő feladatukat képezi, s a végzett munkáról 
évvégi jelentésükben számolnak be.

Természetesen nem képzeljük, hogy ezt a munkát egy év alatt el lehet vé
gezni. Legalább 3—4 év kell ahhoz, hogy a gyakorlatban ki kísérletezzék azokat 
az elméleti és módszertani kérdéseket, amelj'ek feltétlenül szükségesek a fel
adat megoldásához. Meggyőződésünk azonban, hogy ez biztosítja a legjobban az 
oktatók ideológiai továbbfejlődését, ezt érzik legkevésbé terhesnek és ez szol
gálja leginkább a főiskolai oktató-nevelő munka érdekeit is. El tudjuk képzelni 
azt is, hogy pár év múlva (esetleg az 1967—66-as tanévben, a főiskola fennállá
sának 20. évfordulóján) a Tudományos Közleménj'ek egy számát ilyen jellegű 
cikkeknek szenteljük.

Ezen általános és mindenkire kiterjedő továbbképzésen kívül 
a következő képzési formák fenntartását, illetve bevezetését:

javasoljuk

a) ;���� ��	�����
A  következő évben összesen 10 oktató jár esti egyetemre.
Az esti egyetem igazgatóságával megállapodást kötöttünk, hogy azok, 
akik doktori szigorlatra készülnek, 1965. őszétől az esti egyetem filozó
fiai tagozatát fakultatíve látogathatják. Kérésünkre ígéretet tett az esti 
egyetem igazgatósága, hogy 1966-ban egy esztétikai tanfolyamot indít be, 
abban az esetben, ha legalább 25 jelentkező lesz. A  tanfolyam hallgatói 
két évig filozófiát és esztétikát, egy évig politikai gazdaságtant és tudo
mányos szocializmust hallgatnak és az esti egyetem elvégzésének megfe
lelő oklevelet kapnak.

b) Bár az MSZMP ideológiai téziseit pártcsoportok keretében már megtár
gyaltuk, javasoljuk, hogy 1965. őszén a tanév beindulása után a tanszékek 
elsősorban saját szakterületükre vonatkoztatva azt mégegyszer alaposan 
vegyék vizsgálat alá.

c) Javasoljuk, hogy a tanszékek félévenként egy alkalommal szakmai, ide
ológiai kérdésekről rendezzenek nyilvános vitát, melyre hívják meg a gya
korló iskola tanárait és a rokon tanszékek oktatóit is.

Úgy véljük, hogy ezen továbbképzési formák megvalósítása jelentős előre
haladást eredményez a főiskolai oktatók ideológiai, politikai képzettségében.

2��� 4��	� (�����
a Világnézeti Nevelési Bizottság elnöke
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helyzetéről, a tanszék tudományos munka tervéről, oktató-nevelő munkájáról 
nyújtott tájékoztatást, egyben felvetette az aktuális tanszéki kérdéseket.

2. Az Oktatási Bizottság látogatási munkatervet készített. A  bizottság tagjait 
speciális feladatokkal is megbízta.

3.. Az Oktatási Bizottság előre eltervezte a vizsgálat irányelveit. Az ezzel 
kapcsolatos: „Szempontok a tanszék munkájának megvizsgálásához” c. útmutató
ját a bizottsági tagokhoz és az illetékes tanszékekhez elküldte. Az útmutató az 
alábbiakat tartalmazta:

a) A tanszék.
A  tanszéki munka objektív feltételei. .A tanszék munkaterülete, kapcsolata 

a gyakorló iskolával, a társfőiskolákkal és egyetemekkel, külföldi tudományos 
i n lézmén ye kkel.

A  munka személyi feltételei. A  tanszék ezidei munkaterve. A  reform meg
valósítása. Viták, előadások, blokkolt és nyilvános tanszéki értekezletek, jegyzet- 
és tankönyvkiadás. Tudományos munka. Az egyszemélyes és kollektív vezetés 
egysége.

b) Oktató-nevelő munka.
A  reformnak megfelelő program és tematika vizsgálata. A  reform célkitűzé

seinek megvalósítása a gyakorlatban. Az oktatás módszere. Előadások és gya
korlati foglalkozások és ezek hatóképessége a hallgatók tudományos képzésében, 
önállóságra, hivatástudatra nevelésében, stb. A  gyakorlati kiképzés problémái. 
A  korszerű szemléltetés eszközei és módjai. A hallgatók óránkívüli munkájá
nak a szervezése. Végül a levelező oktatással kapcsolatos kérdések.

A  két tanszék látogatása e szempontok felhasználásával történt meg, ennek 
alapján állítottuk össze a vizsgálatokról szóló jelentéseket is. A  tanszékvizsgá- 
latck eredményeit tanszéki záróértekezletek keretében és igazgató-tanácsülése
ken vitattuk meg. Mindkét esetben összegeztük a jövőre vonatkozó teendőket is. 
A  fontosabb megállapítások a következők:

Az egyes tanszékek, különösen a Neveléstudományi Tanszék elhelyezésének 
érdekében szükséges a főiskolai építkezések minél sürgősebb megkezdése és be
fejezése.

A  szemléltetés eddiginél is korszerűbb kifejlesztése érdekében be kellene 
szerezni mielőbb a még hiányzó eszközöket, ki kell fejleszteni a legkorszerűbb 
oktató eszközökkel kapcsolatos módszereket.

A  bizottság megállapította, hogy jó eredménnyel zárultak a blokkolt és 
nyilvános tanszéki értekezletek. Különösen eredményesek voltak a több helyen 
megtartott szakmai ideológiai és módszertani viták.

Az Oktatási Bizottság továbbra is szükségesnek tartja a konkrét, rövid és 
tartalmas tanszéki munka tér vek készítését, és ezek végrehajtásában a reszort
felelősök számára önálló hatáskör biztosítását. Nagy jelentőségűnek tartja a bel
ső káderfejlesztés érdekében a szervezett ideológiai és szakmai továbbképzés 
rendszerét.

Az oktató-nevelő munka fő célja most az új tanterv és programok adta na
gyobb lehetőségek kiaknázása. Ennek érdekében valamennyi tanszéken fejleszte
nünk kell a felsőoktatási módszerelv tudományos igényű elméleti és gyakorlati 
művelését. Főiskolánk részt vesz a Felsőoktatási Kutatócsoport munkájában, 
a főiskolai oktatás és nevelés kérdésének a kidolgozásában. Kívánatos, hogy ez 
a munka folyamatossá és szélesebb területűvé váljon, a jelenleg felszínre ke
rült általánosabb jellegű témák mellé több szaktárgyi-metodikai téma is ke- 
ruljon.

Az Oktatási Bizottság kiemeli az oktatók személyes példamutatásának nagy 
jelentőségét a hallgatók munkafegyelmének megszilárdítása terén.

„A  vizsgák egységes rendszere” c. kitűzött tanulmány elkészítését a bizott
ság idő hiányában és a fokozott megterhelés miatt csak részben oldotta meg. 
A  félévi vizsgalátogatások sem szolgáltattak ehhez való elegendő tapasztalati 
anyagot.

Az Oktatási Bizottság az igazgatósággal és a pártszervezet képviselőjével
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Testnevelési Tanszék:
1. Az általános iskolai testnevelés tartalma és módszere.

Növénytani Tanszék:
1. Az ország növényvilágának részletes feltárása.

a) Senecioneae Tribus rendszertani kutatása.
b) A  Tamar-vidék flórájának kutatása.

2. Növénycönológiai kutatások.
a) Dunántúl vegetációjának kutatása.

b) A  magyarországi tűlevelű erdők cönológiai és ökológiai vizsgálata.
c) Cönológiai vizsgálatok a Bükk hegység déli előterében.

3. Szárazságtűrés-élettani és antibiotikus vizsgálatok mohákon.
4. Csdrázáséletfcani vizsgálatok feketefenyő magvakkal.
5. A  Mátra-hegység zuzmóflórájának vizsgálata.
6. Epifita cönológiai vizsgálatok, trópusi és szubtrópusi esőerdőkben.
7. Vietnam mohaflórájának kutatása.

Állattani Tanszék:
1. A  halak gastero-intestinális rendszerének histokémiai és intramurális ideg

készülékeinek neurohistológiai vizsgálata.
2. A  lepkék központi idegrendszerének összehasonlító mikroszkópos anatómia5 

vizsgálata.
3. A  laboratóriumi állatok gast erő-in testinél is rendszerének bonctani, szövettani 

és histokémiai vizsgálata.

Mezőgazdaság tani Tanszék:
1. A  takarmányok konzerválásának tökéletesítésére vonatkozó eljárások.
2. A  kukoricatermesztés fehérjetartalmának fokozása a tűzbab köztes termesz

tésével.
3. A  tejérrel kapcsolatos vizsgálatok eredményességének felhasználása a tejter

melés fokozása érdekében.
4. A  mezőgazdasági gyakorlati foglalkozás típusai, oktatásának módszerei.
5. Takarmányok fehérjedúsítása.
6. Az asszimiláció intenzitásának változása az összlevél-felület csökkenésének, 

vagy növekedésének hatására szőlő növénynél.
7. A  téli tojástermelés fokozása.

Matematikai Tanszék:
1. A  valószínűségszámítás és annak alkalmazásai.

Fizika Tanszék:
1. Atomok szelektív gerjesztése kétatomos molekulák fotodisszociációja után. 

Kémia Tanszék:
1. A  S—M acélgyártás kéntelenítésének termodinamikája. Ezen belül a Ni kí- 

sérőelem hatásának vizsgálata a kéntelenítésre.

Műszaki ismeretek és gyakorlatok Tanszék;
1. Az általános iskolai gépismereti ismeretek és gyakorlatok oktatási eljárása.
2. A  műhelyterem felszerelése. A  gyakorlati foglalkozás tárgyi feltételeinek 

vizsgálata.
3. Az érintés védelem kérdései az oktatási intézményekben.
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anyagi nehézségek miatt a Tudományos Közlemények ez évi kötete nem tudja*, 
felölelni az oktatók teljes munkásságát.

Fejlődtek kapcsolataink testvér intézményeinkkel külföldön és belföldön egy
aránt. A külföldi tanulmányutak és belföldi tapasztalatcserék örvendetes föllen
dülést mutattak, ami oktatóink látókörének szélesebbé tételét eredményezte.

Dr. ������ )�!��  
a Tudományos Bizottság elnöke-
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KULTURÁLIS BIZOTTSÁG

Bizottságunk az elmúlt tanév végén jó munkája elismeréséül vált a főis
kola önálló bizottságává. Előbb a Tudományos Bizottság albizottságaként tevé
kenykedett. A  bizottság tagjai a főiskolán folyó kulturális munka egyes terüle
tein munkaterv alapján dolgoztak, melyet az Igazgatóság hagyott jóvá. A bi
zottság tagjai a főiskola KISZ Bizottsága Kulturális Osztályának vezetője, vala
mint a főiskolai kulturális munka irányításának egységessége biztosított.

A  bizottság ez évi munkája is eredményesnek mondható. Erről tanúskodtak 
ünnepélyeink, kulturális rendezvényeink, de a városi, megyei szereplések is. Az 
Egri Tanárképző Főiskola ebben a tanévben is tovább igyekezett öregbíteni a?: 
intézmény jó hírnevét kulturális téren is.

Ez évi kulturális tevékenységünk tartalmi meghatározója hazánk felszaba
dulásának 20. évfordulója volt. Ez az esemény határozta meg ünnepélyeink mű
sorát, művészeti csoportjainak témaválasztását is.

Igyekeztünk $���"��	����  színvonalát, hatékonyságát, tovább növelni. Min
den ünnepély előtt részletes forgatókönyvet készítettünk, melyek rögzítették a tar
talmi és szervezési kérdéseket. Arra törekedtünk, hogy maradandó élmény le
gyen minden ünnepély valamennyi részvevő számára. Gondoskodtunk arról is, 
hogy külsőségeiben is méltóak legvcnek ünnepélye'nk főiskolánkhoz. Általában 
sikerült esztétikus környezetet találni ünnepélyeinkhez, bár ilyen vonatkozás
ban mutatkozik a legtöbb probléma. Sajnos nincs a főiskolának olyan terme, 
mely alkalmas lenne ünnepélyek rendezésére, de a városban sincs olyan terem, 
mely be tudná fogadni a főiskola oktatóit, adminisztratív és fizikai dolgozóit és 
hallgatóit. Ezzel magyarázható az a tény, hogy a főiskola dolgozói és tanárai se 
vesznek részt rendszeresen az ünnepélyeken, még kevésbé a hallgatók.

A  közeljövőben az Igazgatóság megoldást keres az ünnepélyek megrendezésé
vel kapcsolatban, mely reméljük megnyugtatóan rendezi ezt a kérdést.

Véleményünk szerint jól sikerült a tanévnyitó ünnepélyünk, melyen 
gyakorlóiskolánk énekkarának közreműködése új színíolt volt. A november 7-i, 
ill. április 4-i ünnepélyünk is megfelelt a várakozásnak. Március 15-i ünnepé
lyünk megyei rendezvény volt, melyet a megyei KISZ-bizottság szervezett és
a főiskolai Kulturális Bizottság rendezett. Műsorunk színvonalas volt, kár, hogy 
a főiskola tanárai közül csak a rendezők vettek azon részt. Szmte városi ese
ménynek számított ebben a tanévben a főiskolások ballagása; melyet kénysze
rűségből rendeztünk ugyan este. mégis olyan impozáns volt, hogy hagyományt 
szeretnénk csinálni az este rendezett lampionos ballagásból.

Sikerült megvalósítanunk ebben a tanévben azt az elgondolást, hogv bált 
a főiskolán csak a megfelelő anyagi erőkkel rendelkező KTSZ-bizottság rendezhet.

Két bálról tudunk beszámolni, melyek közül az egyiket a főiskola termei
ben rendeztünk, míg a másikat a Park Szálló éttermeiben. A főiskolán ren
dezett „Gólyabál” újszerű volt. Igen sok szülő is részt vett az ünnepélyes gó
lyaavatáson. Nagyon szépen sikerült a Gárdonyi gimnázium táncosainak nyitó
tánca, és elég pozitív volt a bálról alkotott összbenyomás. A „Sportból” már 
nem volt ilyen sikeres. A spartakiádot záró bálnak reprezentatív környezetet 
teremtett ugyan a Park Szálló két étterme, de tanáraink távolmaradása minden 
eddigi rendezvénynél bántóbb volt. Más kérdés az, hogy a hallgatók sem érez
ték jól magukat az I. osztályú étteremben, ahol a pincérek gyakran javasol- 
gatták a kiváló ételeket, italokat — persze I. osztályú árakon!

Az évek óta folyó vitát jó lenne már megnj'ugtatóan rendezni a bálok
kal kapcsolatban is, hiszen fiataljaink igénylik a táncos rendezvényeket, v i
szont igen nagy ellenállásba ütköznek a szervezők szinte minden egyes alka
lommal.

6��.��� ���������	����  szervezett a tanév során a szakszervezeti bizottság, 
a KISZ és a két kollégium. Ezeket a rendezvényeket általában sikeresnek 
mondhatjuk. A  szakszervezeti bizottság ilyen jellegű rendezvényei közül emlí
tésre méltó a fizikai dolgozók számára rendezett táncos összejövetel, a tanári 
ismerkedési est, a nők napja és május 1. alkalmával szervezett rendezvény.

A  főiskola KISZ-bizottsága, ill. a KlSZ^alapszervelc általában igen szín-
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Az elmúlt tanévben Szocialista Kulturális Szerződés értelmében segítet
tük egymást a Finomszerei vénygyárral, a Gárdonyi gimnáziummal, a Fegyve
res Erők Klubjával, a Dobó Laktanyával és a budapesti Lengyel Kultúrával. 
A  jövő évben szeretnénk egyik egri termelőszövetkezettel is hasonló szerződést 
kötni.

A  főiskola kulturális munkájának vizsgálata azt igazolja, hogy eredmé
nyes volt az elmúlt tanév ilyen vonatkozásban is. Eredményeink még hatvá- 
nyozódnak akkor, ha a 3 szakos tanárképzéssel együtt járó problémák is is
meretesek, melyek sajnos sok változást nem mutatnak a most I. éves, már két
szakos hallgatóknál sem.

A  kulturális munka segítéséért köszönetét mondok Bizottságunk nevében 
az Igazgatóságnak, a Szakszervezeti Bizottságnak és a KISZ Végrehajtó Bizott
ságának, az Ének-Zene, a Rajz és az Irodalmi Tanszéknek, végül azok
nak a tanácsi-, párt-, KISZ-, szakszervezeti és honvédségi művelődési szervek
nek, melyek ez évben .is hathatósan támogatják intézményünket.

Elismerés illeti meg egész évi jó munkájáért bizottságunk valamennyi 
tagját: Abkarovits Endre, Csikós Andor, dr. Kalmár Lajosné, Nagy Ernő és Ne
mes Péter kartársakat.

Nagy Andor
a Kulturális Bizottság elnöke.
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DIÁKJÓLÉTI BIZOTTSÁG

A  Diákjóléti Bizottság feladata az MM. rendelete alapján javaslatot tenni 
a főiskola igazgatójának a hallgatók diákotthoni elhelyezése, kedvezményei 
vacsora, valamint rendkívüli segély ügyében.

Tagjai: 0�����	� :	&��	��  tanársegéd, elnök.
���	�� (�����.  szoc. előadó, titkár.
(������ ������  adjunktus,
0���� ������  főiskolai hallgató. KISZ-titkár h.,
-������ �����  főisk. halig. Hámán K. Koll. titkára,
*��"��� ;� ��  főisk. halig. Kun Béla Koll. titkára.

A  diákotthoni elhelyezés igen nagy problémát jelent főiskolánknak, mert 
hallgatóinknak csak 53 százalékát tudjuk kollégiumban elhelyezni.

Hallgatóink a rászorultság szerint részesültek kedvezményes vacsora el
látásban.

1964—65. tanévben kiosztottunk 149 200 Ft összegű rendkívüli segélyt, 463 
hallgató részére. Ennek 1 főre eső átlaga 318 Ft.

Diákjóléti Bizottságunk a rendkívüli segélyek tárgyában beadott kérelme
ket a KISZ segítő tanárok és a KISZ alapszervi titkárok véleményének figye
lembevételével terjesztette az igazgató elé.

0�����	� *	&��	��  
a Diákjóléti Bizottság elnöke
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szertani segítséggel és irodalmi eligazítással is támogattuk a hallgatók mun
káját

Különös gondot fordítottunk a szakdolgozatot készítők segítésére.
Az olvasók tájékoztatása, a tömegesen keresett tanulmányi anyag megfe

lelő időben való előkészítése, a régebbi könyv tartozások felszámolása, a 'könyv- 
forgalom gyorsítása volt a súlyponti kérdés munkánkban. Az olvasó és az ol
vasói szükségletek határozták meg feladatainkat.

A  központi könyvtárt az olvasóteremmel a tudományos kutatómunka tá
mogatójává és tanulmányi műhellyé kívántuk fejleszteni. Pedagógiai eszmé
nyünk a sokoldalúan, harmonikusan művelt szocialista ember képzésének szol
gálata.

A könyvtár dolgozói

Balogh Béláné könyvtárvezető, oki. könyvtáros, középisk. tanár.
Gál Istvánná könyvtáros, képesített könyvtáros.
Halmai Edit könyvtáros, ált. isk. tanár.
Lassú József né könyvtáros.

Balogh Béláné 
a könyvtárbizottság elnöke
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A TUDOMÁNYOS DIÁKKÖRÖK, SZAKKÖRÖK MŰKÖDÉSE

A  6&������� �� 6��������� ���� ������� �� ��  vezetése alatt működő ���	�&���B
����  szakkör tevékenységéről az Egri Tanárképző Főiskola Tudományos Köz
leményei Felsőoktatási pedagógiai—metodikai sorozat 2. számában számol be 
,.A helytörténeti szakköri tevékenység az óránkívüli nevelőmunka szolgálatá
ban” címmel.

�� 4�������������	�� �����&�  keretében két fakultatív kollégium működött:
a) T ;����������� ” címmel elméleti és gyakorlati jellegű fakultatív kollégiumot 

tartottunk I. éves hallgatók számára ���� #����.�� (����  tanszékvezető do
cens vezetésével.

b) '�������������  kollégium is működött a Népművelés oktatásához kapcsoló
dóan 4��	� �����  adjunktus irányítása alatt. (Erről a főiskola múltévi, 
1964. Évkönyvben beszámoltunk.)

� � �������	��� �����&��  munka témája a részvevők választott- szakdol
gozati témájához, ill. pályamunkájához igazodott. Az időszerű- és viszonylag 
elhanyagolt pedagógiai gyakorlati kérdések tényfeltárására helyeztük a súlyt. 
Ilyen szempontból figyelemreméltó dolgozatot készített 5����� 0�����  III. évf. 
mát-kémia-műszaki szakos hallgató. (A túlkoros tanulók vizsgálata a szil
vásvárad! ált. iskolában.) E munkáját 1965. május 6-án a Tud. Diákköri Kon
ferencián fel is olvasta.

� � 7�!�� 6������  legtehetségesebb hallgatói részére hetenként egyszer szak
köri foglalkozást szervezett, melynek vezetője 4��	� ;���  adjunktus volt. 
A  szakkör célkitűzése az volt, hogy a hallgatókat bevezesse a tanulrnány-jellegű 
munkák felhasználásával a művészi képalakítás módszereibe, a magasabb fokú 
alkotó munkába, továbbá, hogy megismertesse velük a különböző művészi el
járásokat, technikákat.

A  kör tagsága elsősorban az I. és II. éves hallgatókból tevődött össze, 14—18 
fős létszámmal.

A  szakkörben elért eredményekről a tanév végén a Főiskolai Napok alkal
mával rendezett kiállítás tanúskodott.

� �� A��������� 6������  tudományos diákkörének az elmúlt tanév folyamán 
8 aktív tagja volt. Ebből 2 elsőéves, 4 másodéves, 1 harmadéves és 1 negyed
éves hallgató. Az elsőévesek kivételével — akik meghatározott témákkal még 
nem foglalkoznak — a haJadottabbak bonctani, szövettani, mikratechnikai, pre
parálás technikai és állat-élettani témáik feldolgozását tűzték maguk elé.

A  hallgatók a tanszék laboratóriumát szorgalmasan látogatják és munká
jukról rendszeresen beszámolnak. Témáik a tanszék oktató és tudományos 
tervtémáival is összefüggenek, egyben a hallgatók jövőbeni gyakorlati mun
kájára való előkészülétül is szolgálnak. Tudományos diákkörünk a nyilvános
ság előtt a VII. Országos diákköri konferencián szerepelt Budapesten 4��	� L��
� � � � � ����  hallgató előadásával. Nagy Éva munkáját pályadíjjal jutalmazták.

� � 4&���	����� 6��������  az emlúlt tanévben két tudományos diákkör mű
ködött, egy növényrendszertani és egy növényszövettani-mikr otechnikaá. A diák
körök keretében virágtalan növények (mohák és zuzmók) rendszertani-fiorisz- 
tikai vizsgálatával, valamint a mikro technika alapelemeivel, egyszerű és ket
tős-, hármas festésekkel, korszerű preparátumkészítő eljárásokkal foglalkoztak. 
Munkájuk során gazdagították a tanszék gyűjteményeit, didaktikai célt szol
gáló preparátum-tárát. Több hallgató önálló feladatokat oldott meg az össze
hasonlító szövettan tárgyköréből (elsősorban a fészkesvirágúak családjának 
különböző rendszertani-anatómiai problémái, pl. epidermis, szár, pollen össze
hasonlító vizsgálata különböző fajokon). Vizsgálataik eredményeiről mikro- 
fotografált dokumentációt is készítettek. A  diákkörök keretében több tanul
mányi kirándulás is történt.
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egri Pincegazdaság pincészetébe, ahol érzékszervi bírálatot tartottak, borkós
toláson vettek részt. Továbbá megtekintették a felnémeti fűrésztelepet

Gyakorlatvezető: #������ 0����	�
Időpont: 1965. június 21—július 3-ig.

Az I. és II. évfolyam Hevesen az Állami Gazdaságban KISZ munkatá
borban volt.

Ezen évfolyamokból 3 hallgató traktorosként szerződött nyári munkára^ 

-8������ 6������
� �� ��� ����� �8������ ������  hallgatók az 1964—65. tanév folyamán rövid 

üzemlátogatást végezték az egri Bútorgyárban és az egri Üvegcsiszoló- és Tü
körkés zi tő KTSZ részlegeiben. @������ 3��  adjunktus vezetésével e látogatások 
az anyag- és gyártásismereti tanulmányaikkal voltak kapcsolatban.

A  nyári kötelező kéthetes gyakorlatot hallgatóink a Diósgyőri Papírgyár
ban végezték egymást követő két turnusban. (A Papírgyár egyszerre 10 hall
gatónál többet nem tudott foglalkoztatni).

Az első csoport június 21—július 3-ig, a második csoport július 5—17-ig 
terjedő két héten keresztül végezte munkáját a Papírgyárban.

Két fiú hallgatónk az igazgatóság engedélye alapján —_ a termelési gya
korlat helyett vidéki tsz-ek-ben traktoros munkát végzett, ők ugyanis az év 
folyamán traktorvezetői tanfolyamot végeztek, majd sikeresen vizsgát is tet
tek. (kalina Pál és Kerek László.)

A  termelési gyakorlaton hallgatóink jó tapasztalatot szereztek a nagyüzemi 
termelés egész folyamatáról. A  gyár laboratóriumában olyan anyagvizsgálatokat 
és méréseket végezhettek, melyre az iskolában nem kerülhetett sor.

� � ���� ����� ����%!���%�$������ ��� ����%����%�8������ ������  hallgatóink nyá
ri kéthetes termelő gyakorlatát évek óta két egri faipari üzemben: az Egri Bú
torgyárban és az Asztalos és Kárpitos KTSZ-ben bonyolítjuk le.

A  hosszú időn keresztül kialakult jó elvtársi és baráti viszonyunk volt 
a biztosíték arra, hogy a gyakorlatokat tantervűnknek megfelelően a hallgatók 
és a népgazdasági terv javára eredményesen bonyolítsuk le.

Hallgatóink a vizsgák után fáradtan és az üzemi terv félévi befejezésére 
feszített munkára érkeztek az üzembe. Jó nevelői ráhatással sikerült megértet
ni veilük, hogy népgazdaságunkat a közelmúltban ért súlyos természeti csa
pások miatt most minden megtermelt forint-értéknek különös jelentősége van.

A  munkájukra harminc százalékos szalkmimkás normát dolgoztunk ki. Jó 
hozzáállásuk eredményeképpen ezt a feltételt többszörösen túl teljesítettéle, 
A  csoportok munkateljesítménye átlagosan 80 százalékot eredményezett.

A  két üzem évek óta nagyon várja őket ebben az időszakban, hozzájuk il
lesztik a szabadságolási tervüket és a felszabadult szakmunkás kapacitást a le
maradott területeiken eredményesen tudják felhasználni. Az üzem megfelelő 
rendszabályokkal intenzíven foglalkoztatta őket a gépi szerszámokon, ennek 
ellenére baleset nem történt. Az öt pontból álló megfigyelési szempontokból 
a hallgatók szeptemberre dolgozatot készítenek, mely biztosítéka annak, hogy 
összefüggően áttanulmányozták az üzem termelési rendszerét, a faipar mun
kafolyamatait és az objektum helyét, szerepét népgazdasági tervünkben. � �  
üzem eredményes munkájukhoz minden feltételt biztosított. Fiataljaink jó kap
csolatot teremtettek az üzemi KISZ-szervezettel, vezetőkkel, munkásokkal. 
A kialakult bensőséges viszony és munkájuk megbecsülését bizonyítja az is, 
hogy a záró megbeszélést fehérasztal találkozóval kapcsolták össze az üzem 
vezetői.

Az elért sikerek ösztönözték arra hallgatóinkat, hogy két brigád még két 
hétre Egerben maradt termelőmunkán a leánykollégiumok és a Gyermekváros 
építkezésénél.

� � � �� �� ����� �8������ ������  hallgatók (26 fizikus, 16 kémikus) 1965. nyarán 
igen megosztott, sokrétű üzemd gyakorlaton vettek részt. Hallgatóink zöme az 
előző évek gyakorlata szerint az Egri Autóközlekedési Vállaltat Központi Telepén 
dolgozta le a tantervben előírt kötelező egyhónapos üzemi gyakorlatát. Ez ké-
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mié szakos hallgatóknál úgy módosult, hogy két hetet a műszaki tanszék szer
vezésében valamely gépüzemben (jelenleg az AKÖV-nél). két hetet a kémia 
tanszék szervezésébe valamely vegyi üzemben dolgoznak, összesen 15 hallga
tónk volt, aki ez egy hónapot végig dolgozta az Egri AKÖV-nél.

Az AKÖV-nél végzett munka irányítása a következőképpen alakult: Fi
gyelembe vettük a hallgatók szakirányú érdeklődését a munkahelyekre való 
szétosztásnál. Pl. a kémia szakos hallgatók egy hetet az AKÖV akkumulátor te
lepén dolgoztak. Azok a hallgatók, akik szakdolgozati témáikat belsőégésű mo
torokkal kapcsolatosan választották, témáikkal kapcsolatos munkahelyekre ke
rültek, hogy ott megfelelő vizsgálatokat, méréseket, megfigyeléseket eszközöl
jenek. A  gyakorlat ideje alatt hallgatóink a napi nyolcórai munkaidőben ter
vezetten elég sok időt fordítottak a fizikai munka mellett a tanult elméleti 
anyag gyakorlatban való átültetésére, mérésekre, megfigyelésekre. Előadásokat 
hallgattak a vállalat vezetősége részéről az üzem életével, szervezésével, irá
nyításával kapcsolatban, gazdasági és műszaki vonatkozásban. Hallgatóink 
a termelési gyakorlatra való felkészítés alkalmával kaptak tanszékünk részé
ről megfigyelési szempontokat, témákat Akik szakdolgozatukat nem a nyári 
üzemi munkahellyel kapcsolatban választották, azoknak a kiadott szempontok 
és témáik alr.pján végzett megfigyelésekről, vizsgálódásokról a gyakorlat végén 
jegyzőkönyvben kell beszámolni.

Hallgatóink közül négy fizikus és két kémikus szakdolgozati témájául az 
iparilánc gyártását választotta. Ezek a hallgatók egy hetet a Mátravidékí Fém
műveknél, Sírokban dolgoztak. Ugyanis jelenleg ott van egyedül országunkban 
ipari láncgyártás. Ez alatt a hét alatt sok anyagot gyűjtöttek a hallgatók szak- 
dolgozatukhoz.

Két hallgató (fizikus) szakdolgozati témájául a kompresszorokat válasz
totta. így anyaggyűjtésre és vizsgálatra az egy hónapból két hetet az Egri Finom- 
szerelvénygvárban dolgoztak.

Az elmúlt iskolai év II. félévében fakultatív jelleggel a KISZ-szervezésében 
és a mi szaktanáraink oktatásával tanszékünk hivatásos traktorvezetői tanfo
lyamot szervezett. Ezt a III. éves hallgatók közül 9 hallgató elvégezte és kapott 
róla jogosítványt. Ezek a hallgatók a nyári kötelező egyhónapos termelési gya
korlatukat nem az Egri AKÖV telepén dolgozták le, hanem a környék terme
lőszövetkezeteinek megsegítésére a szihalmi és kömlői termelőszövetkezetek
ben, mint traktorosok.

Hallgatóink közül 6 fizikus és 8 kémikus üzemi gyakorlatának egy részét, 
kettő hetet az NDK-ban, Erfurtban dolgozta le.

A Kémia Tanszék
III. évet végzett hallgatói az 1964—65. tanévben két csoportban vettek 

részt egy hónapos, illetve két hetes nagyüzemi vegyipari gyakorlaton.
I. sz. üzemi gyakorlati csoport
Az üzem neve: Reanal Finomszerelvénygyár, Budapest.
Időpont: 1965. július 5—31-ig.
A  csoport létszáma: 10 fő.
II. sz. üzemi gyakorlati csoport
Az üzem neve: Chinoin Gyógyszergyár, Budapest.
Időpont: 1965. július 5-től 17-ig.
A  csoport létszáma: 15 fő.
Mindkét csoport tagjai mindkét vegyi üzemben forgószínpadszierű meg

oldással látogatták, illetve dolgozták végig az üzemek kisebb üzemegységeit és 
laboratóriumait.

Mindkét csoportot az üzemi gyakorlat idején Szűcs László tanszékvezető 
meglátogatta és végzett munkájukról beszélgetést folytatott az üzemek veze
tőivel.
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Célul tűztük 'ki a bélapátfalvai medence komplex természeti földrajzi és 
gazdasági földrajzi feldolgozását az egész évfolyam együttes terep és gyűjtő 
munkája segítségével. így a feladatok és megfigyelések egyrészt gazdasági föld
rajzi, másrészt természeti földrajzi jellegűek voltak. A  hallgatókat 8 munkacso
port ha osztva láttunk hozzá a kitűzött feladatok végrehajtásához.

A  terepgyakorlati munkánk során tehát arra törekedtünk, hogy Bélapát
falván komplex természeti és gazdasági földrajzi képet nyerjünk. Ennek a cél
nak az érdekében a természeti földrajzi feladatokat is úgy állítottuk össze. Mi
nőségi és mennyiségi méréseket végeztünk ©. vízszolgáltató fonásoknál és pa
takoknál. összegyűjtöttük az ún. gyári tó szükséges és felmérhető adatait. 
Bélapátfalva csapadékviszonyait js tanulmányoztuk 60 évre visszamenőleg. 
A  morfológiai csoportok egyrészt a község peremén emelkedő Márgás domb tömb
szelvényeit szerkesztették meg, másrészt a Bélkőn folytattak felépítési, szer
kezeti vizsgálatokat és a nagyméretű lejtőn lejtőszögeket mértek, azokról is 
vázlatot készítettek. Mindezekhez a munkálatokhoz szükségünk volt a község és 
környezete részletes térképeire. Ezeket elkészítettük és rajtuk fel tudtuk tün
tetni a munkahelyeket.

Gazdasági földrajzból vizsgálódásunk kiterjedt az ÉM Cement és Mészipari 
Országos V. Bélapátfalvai Cement és Mészműben a nyersanyag, segédanyag, 
energia, vízellátás, megközelíthetőség, szállítás természeti-földrajzi körülmé
nyeire, a munkaerő kérdésére, a fogyasztó területre, a technikai felszerelés 
származására és a fejlettségére, a termelés mennyiségének változásaira, az üzem 
történeti fejlődésére, a szocialista szervezés néhány sajátosságára, a munka
körülményekre, az üzem szociális, kulturális és egészségügyi berendezéseire.

A Március 15. Termelőszövetkezetben a megfigyelés és feldolgozás elsősor
ban a termelőszövetkezet földrajzi fekvésére és helyzetére, megalakulására, 
fejlődésére, a természeti földrajzi adottságokra, a munkaerőre, a terület mű
velési megoszlására, beruházásokra, a növénytermelésre, az állattenyésztésre, 
értékesítésre, a jövő terveire, az üzem és a termelőszövetkezet kapcsolataira 
terjedt ki. Ezenkívül felkutattuk a megszüntetett Kőedénygyár történetére vo
natkozó adatokat is. Foglalkoztunk a község történeti fejlődésének kérdéseivel, 
települósföldrajzi viszonyaival.

Az összegyűjtött anyagot rendeztük, megfelelő grafikonokat, diagramokat, 
vázlatokat készítettünk.

A  terepgyakorlatok szép epizódja volt. hogy a hallgatók a község határában 
lévő Lóczy-forrást emléktáblával jelölték meg. amit az üzem dolgozóival együtt 
készítettek el.

A��������� 6������
1. Ideje: 1965. június 21—25-ig.

Helye: Mátraháza. A  Mátra.
Részvevők: II. évfolyam biológia—földrajz szak.
A  gyakorlat célja: Az elméleti előadások során tanult anyag' alkalmazása 

a gyakorlatban, a természetben.
A  terepgyakorlat vezetője: dr. 5�!��� �� ��  és =���	��� (����  adjunktusok 

az állattani tanszék részéről, illetve ����� (����  adjunktus a növénytani tan
szék részéről.

A hallgatók száma: 42 fő.
A hallgatók ‘két csoportban dolgoztak, az egyik zoológiái munkákat — 

a másik botanikai munkákat végzett.
A napi foglalkozás ideje 8 óra. Ebből terepmunka 5 óra, benti feldolgozó 

munka 3 óra volt.
A  terepgyakorlat előtt a hallgatók a főiskolán részletes tájékoztatást kap

tak a terepmunkával kapcsolatosan és megkapták a tanszéki felszerelési tár
gyakat. Mindenki rendelkezett egyéni felszereléssel is.

A  terepen megtanítottuk a hallgatókat a zoológiái gyűjtőmunkára, a gyűj
tőeszközök szakszerű használatára, a begyűjtött anyag feldolgozására, a pre
parálására. tartósítására és tárolására, vagyis az elmélet és gyakorlat össze
kapcsolására.
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Terepmunkánk színhelye Mátraháza és környéke, Kékestető és környéke,. 
Galyatető és környéke, Sástó és környéke, Mátrafüred és környéke, stb.

A  központunk és szálláshelyünk Mátraháza volt. Innen mentünk ki a fent 
jelzett helyekre gondos, térképen való előzetes tájékozódás után gyalog, vagy 
autóbusszal tervezett munkahelyünkre. A  terepgyakorlatot irányítók a terepen 
megjelölték a feladatot, és a munka végzése közben is adtak szakmai taná
csokat a hallgatóknak. A  hallgatók munkához való viszonya jó volt. Szorgal
masan és odaadóan végezték feladatukat. Akadtak kiválóan ténykedő hallgatók 
is. A  gyűjtőmunka után naponta a szálláshelyen történt meg az anyag feldol
gozása tanára irányítás mellett. A  feldolgozott anyag tárolása is a szálláshe
lyen volt. A  begyűjtött és feldolgozott ízeltlábú állatokat a jövő tanév elején 
mutatják be hallgatóink. Akkor osztályozni is fogjuk az anyagot.

A  naponta rendelkezésre álló szabadidőt hasznos és kellemes szórakozás
sal töltötte el ifjúságunk.

Elhelyezésük és élelmezésük kiváló volt. Ezért elsősorban a Parádfürdői 
Erdőigazgatóságnák, név szerint Hangyái Tibor igazgatónak, Ipsis Lajos és 
Varga Béla erdőmémököknek mondunk köszönetét, akik a terepmunka közben 
is mindenben segítségünkre voltak. Külön köszönet illeti még Nagy Gyulát, 
a Gyöngyösi Mátra Múzeum igazgatóját, aki a Mátra élővilágáról tartott elő
adást a terepen hallgatóink részére, azzal is színesítve élményeinket.

Ügyszintén köszönetét mondunk a mátrafüredi erdőmérnök kollégánknak, 
aki az -erdő műveléséről és az erdő hasznosításáról tartott értékes előadást.

Mátrai terepgyakorlatunk szakmai szempontból igen eredményesnek mond
ható. Hallgatóinknak alkalmuk volt változatos biotópokból (erdő, rét, irtásom 
terület, sziklás hegyoldal, hegytető, patak, patakpart, stb.) állatokat gyűjteni. 
Megismerték az állatok élőhelyeit természetes környezetükben. Fogalmakat al
kottak életmódjukról, hasznukról és kárukról. Megfigyelhették a különböző 
helyek és területek életközösségeit, azok egymáshoz való viszonyát. Jártasságot 
szereztek a különböző rovar csoportok preparál ási munkájában. Gyűjtéseik révén 
bőséges mennyiségű anyagot szereztek a jövő tanévi rendszertani gyakorlatok 
állathatározásaihoz, stb.

Mindezek mellett hazánk egyik leeszebb vidékén gyönyörködhettek hall
gatóink a természet szépségében ás színes élményekkel térhettek haza. A ió 
elhelyezésért és ellátásért a Mátra vidéki Erdőgazdaság Igazgatóságának tar
tozunk köszönettel.

2. I. évfolyam, biológia—földrajz—mezőgazdaságtan szak
A  terepgyakorlat ideje: 1965. július 1—6-ig.
Helye: Sárospatak. Sátoralieúihely, Zempléni hegyek.
A  gyakorlat célja: mint előbb.
A  terepgyakorlat vezetői: Dr. Vajon Imre, Hoblyák János és Juhász Lajos.
A  hallgatók száma: 42 fő.
Terepgyakorlatunkat lényegében úgy szerettük volna megoldani, mint a 11- 

éveseknél, sajnos a kellemetlen esős időjárás terepmunkánkat nagymértékben 
megnehezítette.

A  kellemesebb esőmentes napokat (napszakokat) igyekeztünk maximálisan 
kihasználni, de az időjárás viszontagságaival dacolva többször esőben, sárban 
is végeztük feladatunk megoldását, így fáradozásunk nem volt hiábavaló.

A  hallgatók megtanulták a gyűjtőeszközök használatát és alkalmazását,- 
továbbá a begyűjtött állatok feldolgozásainak módját. A  terepgyakorlat során 
elegendő mennyiségű anyagot sikerült összegyűjteni. Az aránylag kedvezőtlen 
időjárás miatt a csoportot nem bontottuk ketté. Az állattani és növénytani 
munkákat egy csoportban és egy időben végezték a hallgatók.

A z első napi terepmunka Sárospatak környékén volt.
A  második napon a rossz idő miatt benti feldolgozó munkát végeztünk-
A  harmadik napon nem esett az eső, így kimentünk a terepre a király

hegyi ún. „tengerszemhez” , de a növényzet kezdetben nagyon vizes volt, a ta
laj pedig átázott.
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bonyolítottunk. Ezzel lehetővé vált, hogy a részvevő hallgatók a tanfolyam 
végén gyakorló versenybírói és társadalmi edzői oklevelet kapjanak. A  tábo
rozás anyagi fedezetét a szokásos terepgyakorlaton ösztöndíj, valamint a részt
vevő hallgatók nem kötelező jellegű hozzájárulása biztosította.

A terepgyakorlat lebonyolítását a Testnevelési Tanszék, tanárai végezték el.
-������ 6����  adjunktus, táborvezető és szervező,
7������ ������  tanársegéd, a gyakorlat gazd. vezetője.
:������� #���  tanársegéd, a férfi csapat oktatója,
0���!�� *��������  tanársegéd, a női csapat oktatója,
0������ )�����  gyakornok, a férfi és női csapat oktatásában segédkezett.
A  terepgyakorlat helyéül a Bükk hegység festői és téli táborozásra kiválóan 

alkalmas helyét a bánkúti turistaház környékét választottuk. Ez sikeresnek 
bizonyult, mert a turistaházban kényelmes elszállásolást és elégséges, ízletes ét
kezést kaptunk. .A környező hegyoldalak és lejtők jó hóviszonyokkal és válto
zatos tereppel biztosították a terepgyakorlat tartalmi feladatainak a megoldását.

A  gyakorlat végén, a részvevő hallgatók és a tanárok záróértekezlete jóleső 
érzéssel és a jól végzett fáradságos munka tudatával rögzítette az eredmé
nyeket. A  hallgatók egy nehéz, de sok élményt nyújtó, a kollektívát nagymér
tékben összekovácsoló terepgyakorlaton vettek részt.
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TANULMÁNYI KIRÁNDULÁSOK

Magyar Nyelvészeti Tanszék
A  kirándulás vezetője: Dr. Bakos József tanszékvezető főisk. tanai’. 
Részvevői: A  III. évf. magyar—történelem szak hallgatói, valamint Dr. So

mos Lajos igazgatóhelyettes, Lőkös István tanársegéd, Rciisz Rózsa tanársegéd. 
A  kirándulás ideje: 1965. május 17—22-ig.
Helye: Lengyelország és Csehszlovákia.
Egy héten keresztül száguldott velünk az autóbusz, hogy megláthassuk an

nak a területnek tájait, városait, népeit, amely Egertől Krakkó vonaláig terjed.
Az a hangulat, amit az utunkba eső kisvárosok, Eperjes, (Presov), Lőcse, 

(Levoca) utcái, terei, archaikus művészeti emlékei keltettek, olyan volt, mintha

A kirándulók 
egy csoportja
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Utunk hazafelé Zakopanén át vezetett. A  csípős levegőn éreztük, hogy friss 
jió esett a hegyekben. A Csorba-tó és a Poprád-tó között megtett gyalogtúrán 
volt alkalmunk küszködni is a helyenként méteresnél is magasabb hóval, meg 
is érdemel minden elismerést a csoportnak az az edzettebb fele, amelyik nem 
fordult vissza az úton, ha derékig süppedt is a hóba...

A  vidék egyre barátságosabbá vált. A  meghitt Alacsony Tátra után olyan tá
jak következtek, amelyek egyre kevésbé térnek el a hazai hegyektől, völgyek
től. Még megnéztük Kézsmárkot, Poprádot. Betlórt, Krasznahorkát, és haza
térve frissebb szemmel, tapasztalatokkal gazdagodott értelemmel többet lát
hatunk az itthoni tájakból, városokból, emberekből is

Raisz Rozsa
Történelmi Tanszék

A IV. évfolyam magyar—'történelem szak 25 hallgatója és az I. évfolyam 
történelem—földrajz szak 5 hallgatója, összesen 30 fő részt vett a tanszék által 
rendezett háromnapos (április* 26—27—28) Északkelet-Magyarország történelmi 
kiránduláson. A  kirándulás szervezője és vezetője dr. Molnár József főiskolai 
docens; kísérő tanár: Annási Ferenc adjunktus volt. A  kirándulás célja: 
Északkelet-Magyarország történelmi nevezetességeinek megtekintése. Útirány: 
Eger—Aggtelek—Jósfia vő—Kazincbarcika—Miskolc—Sárospatak—Sátoraljaújhely— 
Széphalom—Fii zérrad vány—Szerencs—Tokaj—Diósgyőr—Lillafüred—Eger.

Másfélórás vezetéssel megtekintettük a jósvafői cseppkőbarlangot, mely va
lósággal lenyűgözte a hallgatókat. Utána Kazincbarcikán a Villamos Erőmü
vet és a Nitrogén Műtrágya Gyárat, — a Miskolci Műszaki Egyetemet. — 
a Kazinczy Emlékmúzeumot, — a füzérradványi tüdőszanatóriumot (Gyönyörű 
elhelyezésű, a fenyvesek között), — a Szerencsi Csokoládégyárat, — Tokajt, — 
a diósgyőri I. Lajos korabeli restaurált várat, — a lillafüredi nagyszállót és 
a Bükk-fennsíkon keresztül jöttünk vissza Egerbe.

A  kirándulás a hallgatók véleménye szerint: felejthetetlen élményt nyújtott

Neveléstudományi Tanszék
A  Neveléstudományi Tanszék keretében működő filmesztétikai szakkör 

1965. májusában Nagy Andor adjunktus vezetésével részt vett a Miskolcon 
megrendezett országos rövidfilm-fesztiválon 25 hallgatóval. Hallgatóink első 
ízben vettek részt ilyen országos filmbemutatón. Hasznos ösztönzést, szemléle
tes tájékozódást szerezhettek itt a nemrég készült — bemutatásra még nem 
került — dokumentum-, ismeretterjesztő- és rövidfilmekről.

A  nagyközönség számára rendezett bemutatók mellett részt vettek a szak
mai vetítéseken is.

A  tanulmányi kirándulás kapcsán megtekintették a Nehézipari Műszaki 
Egyetemet és a diósgyőri új városrészt., majd lillafüredi kirándulással zárták 
be a sokak számára feledhetetlen, az oktató-nevelőmunkában és a népművelés 
képzésben egyaránt gyümölcsöztethető programot.

Rajz Tanszék
A rajztanszék tanulmányi kirándulásainak időpontját megszabják a fővá

rosban és esetleg nagyobb vidéki városainkban megrendezésre kerülő kiállítá
sok, amelyeknek közös megtekintése leendő rajztanáraink számára rendkívüli 
fontossággal bírnak.

1964. novemberében a tanszék összes dolgozója részvételével a II.. III. és
IV. évfolyam hallgatói egy napos kirándulást tettek Miskolcra, az Országos 
Tárlat megtekintésére.

A  tanév első közös tárlatlátogatása megmutatta, hogy milyen nagy a hall
gatóink ilyen irányú igénye és helyes művészi szemléletük kialakítása érde
kében mennyire fontos a hasonló közös megmozdulás.

1965. áprilisában a II. évesek Blaskó János, Baskai Ernőné és Gergely Pál 
vezetésével egy napos kirándulásra utaztak Budapestre, ahol a Szépművészeti 
Múzeum állandó kiállítását látogatták meg, majd a Rembrandt grafikáját be
mutató időszakos tárlaton Vashegyi Katalin hallgató, előzetes felkészülés alap
ján, kitűnő tárlatvezetést végzett társai számára. Ezután a Magyar Nemzeti
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Galériában a XIX. és XX. századi magyar festészet anyagát és a nagyszabású 
Derkovits kiállítást tekintették meg.

Az Egri Tanárképző Főiskola az Erfurti Pádagogisches Instituttal kötött 
barátsági szerződésben az egri rajztanszék is a szerződő tanszékek között sze
repel. Ez lehetőséget nyújt arra, hogy évenként 10 fős csoportban hallgatóink 
csere keretében az NDK-ba látogassanak és ott megismerkedjenek a német 
művészeti alkotásokkal. A  III. éves hallgatók csoportja *�����	� 3��  adjunktus 
vezetésével 1965. VIII. 25-én indul Erfurtba, majd onnan Naumburgba. Wei- 
marba és Drezdába.

Az elmúlt tanév végén #������ (����  tanszékvezető vezetésével lebonyolí
tott első csereutazás tanulságai azt mutatták, hogy kívánatosabb és gyümöl
csözőbb hallgatóink szamara a művészettörténeti tanulmányút, mint a festés
sel-rajzzal egybekötött gyakorlat. Ezért az erfurti főiskola illetékes ügyintézői 
az idei útra gazdag és szép művészettörténeti vonatkozású programot állítottak 
össze, amelynek középpontjában Erfurt és más német város műemlékeinek és 
a Drezdai Képtár anyagának alaposabb megismerése áll.

:� ��� ;���"�H� ��� �"�� �������
 �� �!��!�$� ��+��
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Múzeum és Nemzeti Galéria, sőt a Budapesti Nemzetközi Vásár megte
kintésére is sor került.

c)  Vidó Imre főiskolai adjunktus 1964. szeptember 24-én 39 fő III. éves f i
zika-szakos hallgatónk számára egynapos módszertani kirándulást szer
vezett és vezetett a Mátrába, abból a célból, hogy a  főiskolánk által pat
ronált parádsasvári ált. iskolát és annak munkáját hallgatóink ,.in vivő’* 
megtekintsék és ezáltal felkeltsük a hallgatók érdeklődését a falusi ta
nítás és annak szépségei iránt E kirándulás egyben jó lehetőséget adott 
hallgatóink egyéniségének megismerésére is. A  jól sikerült kirándulás 
ú tvon a laE ger—Gyöngyös—Mátrafüred—Kékestető—Parádsasvár—Sir ok— 
Bükkszék—Eger. E kiránduláson oktató testületünk teljes számban vett 
részt.

d) A  fizika-szakos hallgatók tudományos diákkör (12 fő) 1965. május 12-én 
Patkó György főiskolai adjunktus vezetésével az M TA Központi Fizikai 
Intézetének Lézer-laboratóriumát látogatta meg. Itt alkalmuk volt hall
gatóinknak gáz- és rubin-lázert működésben látni.

e) Ebben a tanévben a III. éves fizika-szakos hallgatóink (9 fő) a nyári kö
telező üzemi gyakorlatokat az Elektromechanikai Vállalat Elektromos 
Üzemében (Eger, Kocsis Bernét u. 3.) végezték el. (1965. június 21-töl 
július 17-ig.) Ez az üzemi gyakorlat, amelyet Szabó Lajos főiskolai ad
junktus szervezett, igen tanulságosnak bizonyult.

Műszaki Tanszék
A  IV. éves hallgatók Lengyel Gábor adjunktus vezetésével 1965. május 

26-án megtekintették a Budapesti Nemzetközi Vásárt. A  kiállításon megis
merkedhettek a hallgatók mind a hazai, mind a külföldi ipar legújabb gyárt
mányaival és korszerű technológiájával.
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A KAMARA-VEGYESKAR KRÓNIKÁJA

A  szerencsés összetétel, a menetközben kiaLaűcult szakmád nívó, a kollektív 
munkában elért kollektív siker ütőképes egységgé kovácsolta a lelkes társasá
got. Zeneszeretetükre jellemző adat: heti 2 óra rendszeres próbaidő alatt meg
tanultak 42 művet, ebből ősbemutatóként hangzott el: 7�����	� )�����  tanszék
vezető főiskolai tanárnak: „Jön Kossuth’* c. négytételes népdalfeldolgozása, az 
egyre izmosodó zeneszerzői karakterként jelentkező � �	 � 6�� � �  kórusmüve: 
„Három felsőtárkánvi népdal” (vegyeskari népdalfeldolgozás vonószenekari kí
sérettel). A  repertoáron szerepel ezenkívül az együttes vezetőjének Iván Gorán 
Kovacsics versére írt „Pipacs és ciklámen” c. kompozíciója. Magyarországi be
mutatóként szerepelt még 6 mű. melyek németül hangzottak el, illetve 7�����	  
)�����  vagy Csikós �����  műfordításában.

összesen 25-ször álltak közönség elé. Televíziós szereplés, November* 7, 
Március 15, két Önálló hangverseny, az Észt Szocialista Szovjet Köztársaság 
művelődésügyi miniszterének fogadása, a Spxriokiád gála estje, — ezek mind 
az intézeten belül — zajlottak le, mint kiemelkedő szereplések és így a hall
gatóság előtt az együttes munkája iránti érdeklődés, elismerés nem maradha
tott el.

Számos alkalommal együtt szerepeltek a Megyei Irodalmi Színpaddiai. A  Me
gyei Kamagyi Klub füzesabonyi továbbképzésén rövid keresztmetszetét mutat
ták be néhány hónapos munkájuknak, s erről nemcsak a helyi sajtó szólt elisme
réssel, hanem a megye szakemberei is. Ezek a (külső szereplések, valamint 
a Pincegazdasági szereplés, de főleg az „Ország-Világ-est” elismeri városi, sőt 
megyei kulturális tényező rang iára emelték ezt a kislétszámú, de lelkes tár
saságot.

Lelkesedésükből az említetteken kívül még többre is futotta. Négy hall
gató: 0���.�� ?����� , 3�����	�� ������� , 0������� ������ , - �!��� -����	  vokál- 
kvartettet alakítottak, madrigálokat énekelve túljutottak a  tv „K i mit tud” 
megyei döntőjén. Ugyanilyen eredményt ért el Kiszeta István hegedű játékával is.

A  kórus szeretett volna szerepelni az Egri Országos Dalos találkozón i$.. 
Erre azonban nem kerülhetett sor, mert a Dalostalálkozó időpontja a vizsgaidő
vel egybeesett.

A  krónikába kívánkozik az együttes munkájának értékelése is, de azt vé
gezze el helyettünk a tárgyilagos külső szemlélő.

Idézünk a Heves megyei Népújságból:
„Az Egri Tanárképző Főiskola kamarakórusa szombaton este, a főiskola, ze

netermében rendezte tavaszi hangversenyét. Az együttest Béta Sándor köszön
tötte a városi tanács művelődésügyi osztálya nevében.

Méltatta a fiatalok eredményes, szorgalmas munkásságát: két és fél év alatt 
25 fellépésen, 35 művet mutattak be, s ezek között öt ősbemutatót. Több se
regszemléin arany, ezüst és bronz fokozatot érdemeltek ki.

S mintha csak bizonyítaná akarták volna ezen a  hangversenyen is jó hírüket, 
eredényes munkájukat és tehetségüket: változatosan gazdag műsorral lepték 
meg ismerőseiket és barátaikat. Túlzás nélkül lehet állítani a 24 tagú kórusról, 
hogy a megye egyik legjobb együttese. Meglepte a hallgatóságot is az a ki
egyensúlyozottság, amely jellemző a kórusra. Minden szólam tisztán cseng, 
kulturált hangú énekesek szólaltatják meg a kedvesen egyszerű, vagy könnye
dén bonyolult műveket, a bölcsődal szívet melengető líráját, vagy Bach János 
passiójának zárókarát. Nemigen találunk a megyében még egy ilyen énekkart, 
ahol ennyire egyöntetűen, egy szinten (és elég magas szinten) állnak az éne
kesek, ahol a kórusmunka nemcsak összetartozás, hanem nemes őszinte ba
rátság kérdése is. A  hallgatónak az az érzése támadt a hangversenyen, hogy itt 
nemcsak a dal szeretetében tartoznak össze ezek a lelkes fiatalok: sok-sok fá
radságot kívánó munkájukat baráti odaadással végzik. S az csak természetes, 
hogy ilyen légkörben az együttesen bélül gondoljatok, tervek- érnek valósággá: 
kvartett születik, humor és új dallam, alkotás, amit meg kell mutatni a dalok 
kedvelőinek.
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A FŐISKOLAI SPORTKLUB MUNKÁJA

Elnök: Somos János docens, igazgatóhelyettes,
Elnökhelyettes: Csillag Béla tanársegéd.

Az elnökség tagjai: Dr. Perge Imre adjunktus, dr. Kalmár Lajosné docens*
Rátkai István adjunktus, Kovács László tanársegéd, 
Tóth Géza IV. évf. biol.-íöldrajz-rajz szakos hallgató, 
Balázsi Katalin II. évf. mjat.-fiz.-testn. szakos hallgató, 
Farkas Sándor III. évf. mat.-fiz.-testn., szakos hallgató. 
Kovács György IV. évf. mat.-fiz.-testn. szakos hall
gató.

Az ellenőrző bizottság tagjai:
Elnök: Nagy Sándor személyügyi főelőadó.
Nemesi Lajos GH-igazgató.
Karajz Gabriella, tanársegéd.
Sportklubunk kettős feladatot oldott meg. Részben a versenysport álta’» 

támasztott követelményeknek tettünk eleget, részben pedig a tömegsport igé
nyeit elégítettük ki. A  tömegsport területén a hagyományos szak bajnokság 
valamint a városi kispályás labdarúgó bajnokság jelentette a legnagyobb von
zalmat. Ide sorolható még természetjáró szakosztályunk, mely szintén tömeg
sport igényeket elégített ki.

Ebben a tanévben 7 verseny szakosztályunk működött sportklubunkban. 
Versenyzőink valamennyi jelentős megyei versenyen részt vettek és részt vet
tek a Tanárképző Főiskolák Spartakiádján. melyet ez évben Egerben rendeztek.

Atlétikai szakosztály:
Létszám: 18 fő.
Edző: Sztanó Pálné tanársegéd.
Szakosztályvezető: Bucskó Ilona I. évf. b.-f.

A  szakosztály sikerrel szerepelt a városi és a megyei mezei futó bajnok
ságon. A  pályaidényre való felkészülést gátolta a városi atlétikai pálya javítási 
munkálata Sikeresen szerepeltek a Tanárképző Főiskolák Spartakiádján. ahol 
2 első helyezést, 5 második helyezést és számos értékes helyezést szereztek.

Legeredményesebb versenyzők: Bucskó Ilona, Orbán Mihály, Rabb László, 
Szekendi Szilvia, Tóth Erzsébet, Balogh Ilona.

Asztalitenisz szakosztály: Létszám 12 fő. Szakosztályvezető: Juhász János. 
Ez a szakosztály Juhász János áldozatos és lelkes munkája nyomán betört a me
gye asztalitenisz sportjába és Nábrádi Erzsébet révén értékes egvénii II. he
lyezést is szereztek. Városi bajnokságban, mind a női, mind a férfi csapat az 
élen áll. Nábrádi Erzsébet részt vett az országos vidéki bajnokságon és az első 
16 közé jutott.

Legeredményesebb versenyzők: Nábrádi Erzsébet, Tömöri Éva, Somost
Lucia, Balázsi Katalin, Juhász János, Varró Lajos, Nagy István, Rabb László.

Kézilabda szakosztály: férfi; létszám: 19 fő.
Edző: Csillag Béla tanársegéd.
A  csapat a megyei bajnokságban szerepelt és az őszi forduló után 8. helyen 

áll. Részt vett a Tanárképző Főiskolák Spartakiádján, ahol a 3. helyet szerez
te meg.

Legtöbbet szerepelt játékosok: Lászka Béla, Pintér István, Kovács György, 
Kovács László tanársegéd, Borbély Lajos, Ragány József, Darida Károly, Somodi 
Zoltán, Nagy István, Berták Sándor, Farkas Sándor.

Kosárlabda szakosztály: férfi létszám: 22 fő.
Edző: ifj. Csányi Barna.
Szakosztályvezető: Sóskúti Péter.
Az NB. II. keleti csoportjában 5. helyen áll. Tartalék csapatunk a megyei 

bajnokság első helyén szerepel bizonyítván Kővári László tanársegéd odaadó, 
lelkes munkáját.

Legtöbbet szerepelt játékosok: Eperjesi Gyula, Sóskúti Péter, Sípos József, 
Orbán Mihály, Rabb László, Stumpf Imre, Rózsa Sándor, Rácz László.

85



0���������� ����������	I  női létszám 16 fő.
Edző: 0���!�� *��������  tanársegéd.
Szakosztályvezető: ;"��!���	� ?������
A  csapat a megyei bajnokságban szerepel, s a tavaszi forduló során első 

helyen áll. Részt vett a Tanárképző Főiskolák Spartakiádján, ahol II. lett.
Legtöbbet szerepelt játékosok: -������� L��,� :������ �������,� 5����� ;�������,  

6���� ;����,� ;"��!���	� ?�����,� (����� L���
6����� ����������	I  női létszám 20 fő.
Edző: ���� 0��� ��� )�!����  docens.
Szakosztályvezető: 0���"��� ?������
Három előkészületi versenyen vett részt, valamint a „Versengő városok” c. 

televíziós vetélkedőn szerepeltek sikerrel. A  Tanárképző Főiskolák Spartakiádján 
II. helyezést szerezte meg.

Legeredményesebb versenyzők: 0���"��� ?�����,� 3������ ����,� =������ *	8%  
�����,� #������ ����	��

6����� ����������	I  férfi létszám 10 fő.
Edző: 7������ ������  adjunktus.
Szakosztályvezető: 2������ ������ .
A  szakosztály részt vett a megyei bajnokságon, ahol '������ 6����  II. osz

tályú, 2������ ������  III. osztályon nyert bajnokságot. A  Spartakiádra való felké
szülés jegyében a Testnevelési Főiskola III. osztályú tornászaival versenyeztek.

A  Tanárképző Főiskolák Spartakiádján a csapat II. helyet szerezte meg, 
egyéniben '������ 6����  gyűrűn I. helyezést, talajon III. helyezést ért el, 2������  
������  talajon I. lett.

Legeredményesebb versenyzők: '������ 6����,� 2������ ������,� -����� ;���� , 
'����� (�����,� =������ (�����
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.���� +�0������ 5����2� �� :�:��9�H���4� A�/� *95��!��� �� ������+��4� .�!�� �����
� ��+�� B��)!/)��!4� 3)�/� az ö munkájuknál nincs szebb, nagyobb és fontosabb�
dolog a világon.
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� � 5����2� �� Q����� 9�� ��I0�� ')�.+*��4� �*��I���� �� ���.9*/��9�� �*�50��(� 0)J
!+����"� � � � (� . !�+��� !/).+!� B)!���)���� ��� �� �)*�)�� *9!/��9�� 9�� �:�09!/����L�
:����'H��9����� '�*��.��!�� �95��� 9���*�.4� ��� ��� �*�)�2� '�!�+���� ��4� �.�*/��� ��/H���
�95����� ���� ��� �*�5)�4� �.�*/�(*� �� � ���2� 9�� �*�)�2� � �2�� �*�!� *3��� '�*'����(�
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amelyet hivatásul választottak, s most, amikor búcsút mondanak az Alma ma
ternek, a köszönet és hála érzelmei mellé a holnap örömét idézhessék fel, és 
a búcsúzás megható perceiben nemes öntudattal telítődjenek, mint akik bizo
nyosak abban, hogy szép és nagy feladatokra vállalkoztak.

Búcsúzásuk ma még nem végleges, hiszen az utolsó próbatételek, az év
végi és államvizsgák még hátra vannak. A  faiskolához való kapcsodat mégis 
alapvetően módosult. Nincsenek többé kötelező előadások, sem gyakorlatok, 
sem szemináriumok. A mindennapi ellenőrzésnek is vége, s mint akik a teljes 
önállóság birtokába jutottak, immár szabadon gazdálkodnak idejükkel. Ennek 
ellenére hisszük, hogy ebben a kötetlen kapcsolatban is változatlanul a főiskola 
növendékeinek érzik magukat, mint ahogy azok mai-adnak akkor is, ha mái* 
végleg elhagyják intézetünket. Az Alma materhez való tartozás gondolata s 
tudata szoc:ális énük nélkülözhetetlen része maiad, s megvédi magukat attól, 
hogy bármikor is egyedül valónak érezzék magukat. Ez a belső összefüggés az, 
amely továbbra is irányítólag hat magatartásukra, de most mái* nem külső 
kényszei*, hanem belső elkötelezés alapján vallhatják magukra kötelezőnek fő
iskolánk alapvető követelményeit és erkölcsi normáit. Ebben a reményben kö
szöntőm mindnyájukat nagyon sok szeretettel és kívánom, hogy a még hátra
levő feladatoknak végzésében is erőseknek és kitartóaknak bizonyuljanak, hogy 
a tanulásért és előrehaladásért folytatott harc győztesen fejeződjön be.

88



STATISZTIKAI ADATOK

1. N A P P A L I  T A G O Z A T

Az I. évfolyamra jelentkezettek száma: 639
Beiratkozott az I. évfolyamra: 217

II. évfolyamra: 174
III. évfolyamra: 166
IV. évfolyamra: 148
összesen: 705

Népköztársasági ösztöndíjat kapott 16 hallgató.
ösztöndíjban részesülő hallgatók száma: az I. félévben 461, a II. félévben 

402 hallgató.
A  kifizetett ösztöndíj összege: 637 750 Ft.
Rendszeres szociális pénzbeli támogatásban részesülők száma: az I. félév

ben 593, a II. félévben 578. 
összege: 1 635 550 Ft.
Tandíjmentesek száma: az I. félévben 546, a II. félévben 478.
Tandíjat fizet az I. félévben 159, a II. félévben 219 fő, az összes hallgatók 

22,55, illetve 31,06 százaléka.
Ebéd juttatás bán részesült: 174 hallgató.
Ebéd- vacsorajuttatásban: 60 hallgató.
A  menzára fordított évi összeg: 1 973 645 Ft.
Rendkívüli szociális segélyben részesült 495 fő, 
összege: 149 300 Ft.
Kollégiumban lakó hallgatók száma: 381,
Kintiak ók száma: 324.
A  terepgyakorlatokra — üzemi gyakorlatokra — tanulmányi kirándulásokra 

fordított összeg: 216 484,19 Ft.
1964—-1965. tájnévben:

Berendezések és felszerelések 
(beszerzett és könyvjóváírással átvett)
Könyvtár
Szemléltető eszközök 
Épület felújítására

2 309 688,69 Ft

142 843,70 Ft 
69 744,20 Ft 

1405 032,21 Ft

2. LEVELEZŐ TAGOZAT

A z  1964— 65-ös tanévre felvételre
jelentkezett: 
megjelent: 
felvételt nyert:

� � ���������� ��������I

I. évfolyam 
II. évfolyam

III. évfolyam
IV. évfolyam: 
Kiegészítő szakos:

581 fő 
545 fő 
496 fő.

564 fő 
610 fő 
664 fő 
292 fő 
77 fő

)�������� ���������� ������ ����I� XXGN� ���
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Magyar8 orosz—ének szakos:
�)��)�� @0�4� �����%�� ���0+!4� �9.��3� ��!��4� M�.5 ���� 6+���4� M�55� @0�4� �2�3�

��3�.9�!9� Q�2*/).� �*+��R4� ���B2� 6+���4� &���B9*/� �9!��4� &��+!��� 6+���"

Magyar8 orosz—rajz szakos:
�)0+7�� �9*�4� �:0���� ����9B��4� � B�*�� ���+*��4� �*+3� 6+���4� M�����)0���/�

6+���4� �2�3� �*���2"

Magyar8 orosz—testnevelés szakos:
�)*7��� @0�"� �)0+7�� 6+���4� 6��*2�� �����*�!4� ���/� �!���4� ���..��� ��!(4�

������3�*/�� ���0+!"

Magyar8 történelem—ének szakos:
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1+.B)�� ��.+�4� 6��/��W� ������T"

Magyar8 történelem—orosz szakos:
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Biológia8 födrajz—mezőgazdasági ism. és gyak. szakos:
�����*)�� ���0+!4� ���*�� �� ���!!�4� ����2� �.��4� _��!�3�� - B�4� ������ ����9J
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Matematika8 fizika—rajz szakos:
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Matematika8 fizika—kémia szakos:
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Danyi Vince, Fűké Sarolta, Hábel Gyula, Hunyadi Erzsébet, Ignáczy Katalin, 
Jeszenszki Klára, Katona Erzsébet, Kécza Ágnes, Kiing Ilona, Pálos Ilona, Pető 
Margit, Szabari Márta, Weinémer Pálné (Tar Erzsébet), Simon Józsefné (Tar- 
pai Ildikó), Timkó Gyula, Tóth Irén, Kormos Istvánná (Tüdős Valéria), Váradi 
Magdolna, Zombor Erzsébet.

Matematika—kémia—testnevelés szakos:
Makai Júlia, Tölgyesi Attila.

Matematika—kémia—műszáki ism. és gyak. szakos:
Balázs Sándor, Balogh Katalin, Gáspár Mária, Győrffy Júlia, Homonnai Er

zsébet, Kiss Margit, Nagy Erzsébet, Nagy Katalin, Nagy Levente, Pataki Miklós, 
Pócs György, Pécsi Judit, Seres Magdolna, Snekszer Károly, Varga Attila.

2. LEVELEZŐ TAGOZATON

Magyar— történelem:
Altrichter Antalné, Angus József, Bálint Tamás, Berta Irén, Bíró Gyula, 

Borbély Eszter, Boros Gézáné, Cseppentő Miklós, Dominik Gyuláné, Dóczi László, 
Dzsugán József, Egerszegi Sándor, Ferencz Klára, Frankó István, Gacsal Sándor, 
Gaál Istvánná, Gazda László, Gera Sándor, Géresi Istvánná, Gedei Irén, Gott- 
wald Tamásné, György László, Gyulai Ferenc, Janika Lajos, János Jeromos,- Ju
hász Gyula, Karczagi Etelka, Kántor Balázs, Kelemen Katalin. Kemecsey Borbála, 
Kiss Tiborné, Kleizer Flórián, Kleizer Flóriánná, Kormos Józsefné, Kovács 
György, Kovács Györgyné, Kovács Istvánná, Kovács Lajos, Kovács Péter, Ko
vács Sándorné, Kujbus János, Kun Katalin, Kurcz Györgyné, Lazák Józsefné, 
László Ferencné, Lukácsi Jánosné, Magyar Gyula, Majoros Balázsné, Müller 
Ildikó, Nagy Géza, Nagy Imréné, Nagy László, Nagymáté Lászlóné, Nádházi 
Lajos, Németh László, Öli Rónaidné, Orbán József, Patkó Imréné, Prach Éva, 
Prepuk Jánosné, Rostás Jen óné, Rusznák Károly, Sarkady Zoltánná, Sándor 
Ferencné, Sebők Mária, Sepssy Sándorné, Silángi Károly, Sólyom Ferenc, Szabó 
György, Szabó Lajos né, Szalga Zoltán, Szalga Zoltánná, Szarvas Sára, Szávai 
Ferenc, Szellő Tibor, Szerencsi Andrásáé, Szigeti Lászlóné, Szigetvári János, 
" � ��# � � József, Takács Károly, Tarr Sándorné, Tárd ősi Béla, Terbe Dezső, Tóth 
Andrásné, Tóth Lajos, Tölgyesi Gézáné, Vagyóczki Béla.

Történelem—ének:
Kovács Andrásné, Mezei András.

Történelem—rajz:
Szalontai Barnabás.

Történelem—földrajz:
Bányácsky László, Kurucz Imréné.

Történél em—testn e velés:
Üsztöke László.

Magyar—ének:
Czakó Lászlóné, Dani István, Kántor Lajosné. Kulcsár Lajos, Miskolczy 

Csaba, Pethő Zoltánná, Puchy Istvánná, Tarczali Jenőné.

M agyar—orosz:
Bak Irén, Bak Józsefné, Balogh Albertné, Bugyi Jánosné, Csáji Attiláné, 

Cservenák Jenőné, Demcsók Miklósné, dr. Dendély Béláné, Dobos Györgyné, 
Dudás István, Erdős Gabriella, Gyeskó Erzsébet, Halász Istvánná, Homonnai 
Albertné, Horváth Róza, dr. Imre Pálné, Kenesei István, Kenéz Éva, Kiss
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Jenőné, Konyán Zoltánná, Koszta Bertalanná, Lakatos Istvánná, Márk. Ernő, 
Mólnál’ Erzsébet, Nagy Béláné, Nagy Györgyné, Pere Sándorné, D. Pethe Ist
ván, Szilágyi József né, Szörényi Józsefné, Szőllősi Klára, Topa Adél, Tóth 
Istvánná, Tóth Pálné, Tuba Tihamérné, Urbán László, Veress István, Veres 
Józsefné, Zazravecz Antalné.

-��������� —������I
Angyal Albinná, Balogh Adám, Benkő Veronika, Cservenyák József, Eper

jesi Ferenc, Győrfi Jánosné, Gyuricza Sándor, Juhász Gyuláné, Kassa János, 
Király József, Kiss György, Kiss Kálmán, Krajuc László, Magyar Árpád, Nagy 
Mihályné, Petróczi Ernő, Szilasi András, Szlezák István, Tömöri Gézáné, Tóth 
Endréné, Vadnay Oszkámé, Veres Csaba. Zoller S. Balázs, Zsóka László, Zsóka 
Lászlóné.

-��������� — �����I
Bajusz Imréné, Balogh Endre, Bereczkei Sándor, Helfrich Jánosné, Juhász 

Mária, Kerekes László, Kiss Erzsébet, Kolozs Etelka, Paragh Sára, Szentirmai 
Gyuláné, Várkonyi Mária, Villar.gó Istvánné. Zsebe Gyuláné,

-��������� — �8����� ;
Hegymegi László, Kugyela Mária, Mayer Anikó.

-��������� — �����������I
Porzsolt Ildikó.

0���� —�8�����I
Németh Benedek.

#������� —�&����!�I
Agócs Sándorné, dr. Antal Károlyné, Bakos Erzsébet, Balogh Miklóss Beke 

Margit, Bodnár József. Csehy István, dr. Csepura Gyuláné, Csonka József, 
Demjón Imre, Deres Istvánné, Eszterhás Istvánné, Fehér László, Ferenc Imre, 
Galgóczi Kázmérné, Gottfried Jánosné, Horváth Franciska, Koncz Bertalan, 
Kondor Sándor, dr. Kozaróczy Gyuláné, Körmendi Kálmán, Molnár Gézáné, 
Papp Béla, Pásztor Sándor, Pósán István, Puskár Éva. Putnoki Lajosné, Rács 
Katalin, Radics Győző, Rácz Mária, Reskó Józsefné, Rózsahegyi Ilona, Sátori 
Sándor. Sípos Gábor, Szakács Sára, Szentirmai Mária, Szilágyi Sándorné, Tanka 
Irén, Veres József, Veszprémi Géza, Végvári Ferencné.

'&����!� —��!�I
Borbély László, Bukovinszky Tiborné, Csikasz István, Dancs György, Deli 

Mária, Garancsi Borbála, Iván Árpád, Jászay Gyula, Kéméndy Gyuláné, Ké- 
ringer László, Kőhalmi Zoltán, Mucsicska Mária, Novak István, Pászthy Jó
zsefné, Ponlcházi Béla. Sárutha Józsefné, Sújtó Sándor, Tari Istvánné, Tóth Jó
zsef, Vermes Istvánné. Virovácz Márk.

7�!� —����I
Kovács László.

#������� — �����������I
Halmi János, T. Kiss Imre, Rejtő László, Sarkady Gábor, Tóth Tamás.

#������� —��!�I
Ivitz Zoltánná.

#������� —m �����������I
Bárány János, Berkes Ferenc, Császi Csaba, Daróczi Imre, Deésy Zoltán,

V. Gyüre András, Kuthy Jánosné, Nagy Gyula, Szulovszky Gyuláné.

92



Ének8 földrajz:
_� �)�� 1+!)�4� ����+7�� �!��+�!9"

Testnevelés8 ének:
6+����� 1+!)�"

Magyar8 testnevelés:
M�55� �/:��/!94� M�55� 6+���"

Földrajz8 testnevelés:
��!�� �/ *�4� �)���� $���!74� 1�!�2� �)*�+!4� 6�3+*/� �+!�)�!94� ���*2��� �+!�)�"

Matematika8 orosz:
&*�**�!�� -)!�"

Magyar8 rajz:
���*2��� �9*�"

Fizika8 műszaki:
�+!3��/����� �)*�+!4� -���A� �!��+�"� 6��)�� �+*.+!"

Mezőgazdasági szakos:
��B�+�� ����+�4� ���� %+��*24� ���+�3� �!���4� ���!�� 6�3+*/4� ���!�� 6��*2�4�

����3�� ���!�B+�4� ���� �� ����.)!�4� ���+��� �9�+!94� �+�3)�/� �/:��/4� ��!7����
6�3+*/4� ��!��/� ���0+!4� �9���� ���0+!4� �I�2� �!��+�4� �I�2� $���!74� �)�!+�� �+!�)�4�
�)�!+�� 6+���4� � ���/� $���!7!94� _����� $���!74� ��!�2� �+!�)�4� ��7��/� 6���)*!�4�
������� �+*�!�4� �)B)�� �9*�4� $��!�� &�*9���4� �����*/� %��)�4� -��2��� ���0+!!94� -�*+���
�9*+!94� -�������� �9*�4� -)�0+�3� �/ *�4� 1+.B)�� &�*.)�"� 1+!0+��� �+!�)�4� 1�!���
�/ *�4� � ��+*/� 6��*2�4� �)**+�� %+��*2!94� �)*�+!/�� �.��4� �).�+�3/� ���0+!!+4� �)!J
�+�� �+B)�4� �)0+7�� $���!7!94� �)��� �)*�+!4� �(0+��� ����(4� %�*���W� 6��*2�4� %�!�/�*�
&�*9���4� %�597�� � ���+04� 6)�/)�2� �.��4� 6)*!+�� 12���'"� 6)*!+�� ��B)�4� ���/�
�+*�!�4� ���/� �����*�!4� ���/� ���0+!4� ���/� 6+��)!!+"� ���/� M+*4� ���/� &�*.)�!94�
��.��� �/ *�4� �*+3� 6�3+*/!94� ��)��� 1+!)�4� M�55� ��3�.9�!94� M+*'�� �+!�)�4� M9�7���
�����*�!!+4� M)*)!���� %+��*24� M2��� �+!�)�4� �+7�� %+��*24� �+'+�� 6��*2�4� �)2�� �)*�+!4�
����2� 6��*2�4� ���*��� �/:��/!94� ����0��� �.�9!94� ��95� 12���'4� ���*+�/�� M9���4�
��*�0��)0����/� �!��+�"� ��L7�� 6�����4� �2�3� �9��4� &��0+��� �+!�)�4� &+���/� �!��+�4�
&���B� 6�3+*/4� &����� 6��*2�4� &�!7��� 1+!)�!94� �� ����� 12���'"

Mezőgazdasági� �"� M"� �"	
�+7��+�� _��B�4� ��*+��� �/ *�4� ����3�� 12���'4� �+*�!�� �!��+�4� ��*+!���/�

�/:��/4� ����7��/� %��)�4� �����!/��� M+*!94� �)7��)�)�� ���0+!4� _�+���� �/ *�4� $Ht�
*:5� 1+!)�4� �9���� $���!74� �/ ��2� %+��*2!94� -���+!/�� �*�.9�4� -)�/�� &���)�!94�
-)�0+�3� �.��4� 1+!0+��� ���0+!4� 1 3+��� 6+���4� �)7���� �9*�4� �)7���� �/ *�4� �)0+7��
1+!)�4� %�7���� 1+!)�4� %�!�/�*� �!�)�4� %9!+��� $���!74� 6+!��� �!��+�4� ���/� �+B)�4�
���/� 6�3+*/4� M�)!� ���0+!4� M 7�)�� ���!�B+�4� �+!�)�� 6��*2�4� ��B(�� 6�3+*/4� ���J
�+7�� ���0+!4� ���*��� ���0+!4� ���!���.��� �+!�)�4� �2�3� �9*�4� �2�3� %��)�"

Műszaki szakos:
����*2�� %+��*24� ��*)�3� 12���'4� �9���� &�!7�4� _� ���� 1+!)�4� ��+�� 12���'4� $HF�

*:5� @0�4� -��3+��� %+��*24� -�*.�� �/ *�4� 1 3+��� �*�.9�4� ����� �)*�+!4� �)0+7�� $�J
��!74� �)0+7�� �/ *�4� �)0+7�� �)*�+!4� ���/� 12���'4� ���/� 6��*2�4� ���/� ��B)�4� ��J
����� �+*.+!4� ������� ��B)�4� ����B2� �+!�)�4� ����0��� ���0+!4� &���� �.��4� ��9*/��
�/ *�"

Műszaki� �"� M"� �"	
����7�� ��5+�4� �)�+�� ���0+!4� ���0��� 6��*2�4� $�39�� �9*�4� $���!7����� �)*�+!"�

$H*:5� �.��4� ����/� 12���'4� %��+!/�� �+!�)�4� %�3)���� �+�)*/4� M)��.��!� �9*�4�
��*�2� �2B���"

CP



Történelem:
Bihari László, Busák Károly, Esztergomi Imre, Gyimesi Lajosné, Káldi Ka

talin, Szabó János, Takács Imre. Trezsenyik Sándor.

Magyar:
Kilián Béláné.

Testnevelés:
Somsak Béla, Stampay Imre.

Matematika:
Kocsi Károlyné, Kovács Jánosné.

Rajz:
Mustó János, Valkovits Zoltán.

Magyar kiég.:
Erdey Emma, Poór Ferencné.

Történelem kiég.:
Deák Béla, Dienes István, Dobos Jóasaf, Hyross László, Illés László, Krutilla 

Józsefné.

Ének kiég.:
Bíró Ferencné, Tóth András.

Orosz kiég.:
Bereczky Éva, Pórf�r Edéné.

Matematika kiég.:
Nagy Sándor.

Földrajz kiég.:
Daray Gyula, Rhédi Józsefné.

Rajz kiég.:
Kurcz József, Tajti József.

Mezőgazdasági kiég.:
Veres Lajos.

Műszaki kiég.:
Nagy Pál, Papp László.

94



DR. SOMOS LAJOS IGAZGATÓHELYETTES
TANÉVZARÓ BESZÉDE

Az 1965. évi évzáró ünnepségünket a megrendezés és a tartalom szempont
jából egyaránt az jellemzi, hogy egyben diplomakiosztó ünnepély is. 144 új ál
talános iskolai tanár áll előttünk és várja az Alma Mater kezéből az okmányt, 
amely feljogosítja tulajdonosát a Miagyar Népköztársaság általános iskoláiban 
való nevelő-oktató munkára, s a jövő nemzedék erkölasi, szellem* és fizikai arcu
latának formálására. 144 lelkes szempárból sugárzik felénk a biztatás, hogy nem
csak megértették, mit jelent a nevelői hivatás, de vállalják is azt szépségeivel 
és nehézségeivel, boldogító érzéseivel és kínzó problémáival együtt. Ha végig
tekintünk a csillogó szemsorokon, lehetetlen nem éreznünk, hogy az a tudás, 
amely 4 éven át megfeszített munka eredményeként halmozódott fel az értelem 
mezőin, gyökereivel mélyen benyúlik a psichikumnak azokba a rétegeibe, 
ahol a cselekvés és emberi magatartás nemes rugói, a gyermek-, a haza- és az 
emberszeretet fakadnak. Hinnünk kell abban is, hogy e nemes indulatokkal átszőtt 
tudásban van annyi alkotó- és akaraterő, amennyi a pályakezdő fiatal szívele 
bátor és merész elképzeléseinek realizálásához szükséges. Hinnünk kell abban, 
hogy ez a kis csapat, amely főiskolánkon szaktanári képesítést szerzett, kinn 
az életben nem fog bezárkózni az iskola falai közé, mert mái* itt megértette és 
vállalta a nép iránti elhivatottságának konzekvenciáit, amely a szakmát össze 
tudja 'kapcsolni a tudománnyal és politikával, az iskolai gyakorlatot a köz
élettel, és az üres szavakkal dobálózó politizálástól el tudja választani a cse
lekvő hazafiságot.

Bizonyosak vagyunk Irénné, hogy ez a  fiatal fcanárnemzedék amely ettől 
a pillanattól a saját lábaira állni hivatott, az előadásokban hallott és tanköny
vekből megismert igazságoknak úgy válik hirdetőjévé és keresőjévé, hogy 
a mindennapok apró eseményeit és tényeit, eredményeit és kudarcait, felfe
dezéseit és tévedéseit, örömeit és csalódásait nem a múló percek szemszögéből 
mérlegeli csupán, hanem az egyetemes emberi haladás nézőpontjából, számolva 
a célok és lehetőségek ellenmondásaival s a fejlődés örök dialektikájával.

Az igazságot keresve nem kell félni ok a nagy útvesztőktől, hiszen az em
beri haladás és felemelkedés nagy igazságai adva vanníak azokban a felfede
zésekben, amelyekhez a szocializmus és kommunizmus nagy lángelméi jutot
tak hozzá harcban az elnyomással és kizsákmányolással.

Ott csillognak ezek az igazságok a kommunista és munkáspártok kongresz- 
szusi határozataiban és irányelveiben, ott találjuk őket a haladó gondolkodók* 
írók, költők és művészek alkotásaiban, a fizika- kémia és biológia, természeti 
törvényeiben s az emberek mindennapi gyakorlatának tendenciáiban, sajátosan 
is a nevelő-oktató munkában

A  szocializmus nagy igazságait segítik megvalósulni önök, ha tanítványaik
ban kialakítják a gondolkodó értelmet és az alkotás vágyat; ha megtanítják 
őket szeretni a dolgozó és becsületesen élő embert; ha képessé teszik őket lel
kesedni mindenért, ami jó és szép, ami előbbre viszi az emberiséget; de a nagy 
igazságok útját járják akkor is, ha majd az írás, olvasás és számolás, labora
tóriumi és szabadtéri munkák során kialakítják tanítványaikban a pontos és 
lelkiismeretes munka igényét, és azt a törekvést, hogy állandóan keressék a fel
adatok jobb megoldásának a módjait és eszközeit.

Nem részletezhetjük itt a megvalósulás konkrét feladatait, hiszen ismerete
sek azok a főiskolai tanulmányokból. Ehelyett inkább a �������� �������������  
azt az ���"����� ����	��  és sajátosságát szeretném kiemelni, amely az iskolai és 
iskolán kívüli tevékenységnek általános normája lehet.

Az igazságért, az emberibb életért, a szocializmusért folytatott harcban je
lentős szerepe van a jelenben még meglévő ������ ������� �$���������,� �� �����,  
���	� � ���������� �������,� ��������� ����"����������  Harcolniok kell majd a tu
datlanság, a közöny, a cinizmus, az álhazafiság és minden visszahúzó erő el
len, amellyel találkozhatnék iskolában és iskolán kívül. Olykor harcot kell 
folytatniuk önmaguk ellen is mindenkor, akár a kényelmesség, akár kishitűség
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csak egy abból fejlett idegen. Ö valójában másként álmodta meg jövőjüket, 
valahogy úgy, hogy ha majd fiából ember lesz, az fog szántani-vetni, övé lesz- 
minden föld, maga pedig majd ősz fejjel ballagdál mellette, vagy csak a föld 
végén üldögél unokáival, akik koszorút kötnek pipacsból meg láncvirágból... 
Ez az álma, kegyetlenül szertefoszlott!

Ez a folyamat törvényszerű volt akkor. A  paraszti vagy proletár sorból fel
emelkedni és beilleszkedni a vezető osztály köreibe kérlelhetetlen keménység
gel szabta meg a feltételeket, azaz az elszakadást az osztálytól, a falutól, a nép
től, megszakítva azzal minden érdekközösséget. — Haladó pedagógusaink jól 
ismerték ezt a kegyetlen törvényszerűséget, de tehetetlenek voltak vele. Ez. 
volt az oka annak, hogy akik igazián szerették a népet, gyötrődve latolgatták 
magukban a kérdést, küldjék-e felsőbb iskolába tehetséges tanítványaikat* 
vagy Inkább hagyják belesüllyedni a falu feneketlen sarába.

A  probléma ma egész másként vetődik fel. Paraszt fiaink és leányaink 
előtt szélesre nyíltak a művelődés és felemelkedés kapui. Paraszt és proletár 
mivodtuk erőt és öntudatot kölcsönöz nekik, s diplomával a kezükben szé
gyenkezés nélkül ölelhetik át fejkendős édesanyjukat. Az út nyitva áll előttük 
a legmagasabb polcig, s mindvégig büszkén viselhetik származásuk jegyeit.

így van ez jól! A felszabadult nép győzelmét tükrözi mindez! Valami mégis 
elgondolkodtató! Falusi ifjúságunk nem találja a helyét. El vágyik otthonából, s ha 
egyszer elhagyja ezt, akár azért, mert tovább tanul, akár mert jobb munka- 
körülményeket vél máshol találni, nem kíván visszatérni. De az otthonmiaraaot- 
tak sem érzik magukat jól. Sokan közülük azért panaszkodnak, hogy unatkoz- 
niok kell. Vannak szép művelődési házaink falun, de a jelentések arról szólnak, 
hogy sok helyen felbomlott, vagy meg sem alakultaik a helyi színjátszó csopor
tok. és a szakköri élet sem tud erőre kapni. Vannak kultúrotthonigazgatók, 
akik inkább falusi bárok nyitásával próbálnak pezsgő életet teremteni a köz
ségben, így vetődik fel sokakban a kérdés, van-e elég értelme az életnek? 
így alakul ki a látszata annak, hogy ifjúságunk egy része cinizmussal kíséri 
a szép szavakat, amelyeket a jövő nagyszerűségéről mondunk.

Mindmegannyi súlyos problémát érint ez amelynek megvannak a társa
dalmi, gazdasági, ideológiai és kulturális vetületűi, s amelyek megoldása az 
egész társadalom összefogását igényli. Ebben az összefogásban igen jelentős 
szerep jut a pedagógusnak, sajátosan a legfiatalabb pedagógusoknak, Önöknek, 
akik életkorban és dinamizmusban a legközelebb állnak hozzájuk, s akiknek 
a hite az új társadalom győzelmében, s lelkesedése a szocializmus építésében 
úgy nyilvánulhat meg. hogy feleld minden közönyt és cinizmust, magával ra
gadva ifjúságunk legjobbjait falusi problémáik megoldására.

Kilépve az életbe találkozni fognak egyéb problémákkal is, amelyekről 
nem mindig (könnyű megállapítani, hogy igazi vagy csak álproblémák; ránk 
tartozik-e elsősorban vagy a társadalom egészére.

Csak éppen illusztrálásként említek néhány ilyen kérdést:
Van-e generációs ellentét fiatalok és öregek közt, s ha van, miből táplálko

zik, hogyan szüntethető meg?
Sajátja-e ifjúságunknak az eszményvesztettség, s ha igen, mit kell tennünk 

azért, hogy társadalmi eszméink és eszményeink teljes fényben ragyoghassanak?
Problémáink vannak az ifjúság erkölcsi magatartásának megítélésében 

is. Sokan vetik fel a kérdést, rosszabb-e erkölcsileg a mai ifjúság, mint a régi, 
amelyet a hagyományos normák egész rendszere gátolt mozgásában és meg
nyilvánulása szabadságában? Kielégítő-e a munkához és az emberekhez való 
viszonyuk? Rendelkezünk-e erős és megszilárdult szocialista jellemmel? Mind- 
megannyi kérdés, amely a legközelebbről érint bennünket, pedagógusokat, s 
amelyek megoldásán egyformán kell fáradoznunk akár falun, akár általános 
iskolában, akár főiskolán vagy egyetemen tanítunk.

Nem lehet feladatom most, hogy ezekre a problémákra választ adni kísér
letet tegyék, inkább arra szeretnék választ adni, mit remélhetünk Önöktől e 
problémák megoldása során; elég erősek-e ahhoz, hogy bátran szembenézzenek 
velük és vállvetve küzdjenek velünk megoldásukon.
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A problémák, amelyek megoldásra várnak, sokrétűek és bonyolultak. Meg
oldásuk magasfokú felkészültséget kíván mindnyájunktól. Ügy gondolom, ön
áltatás volna azt hinni, hogy felkészültségük és szellemi végezettségük már 
a befejezettség fokán áll, azt azonban jogunk van feltételezni, hogy a főiskolán 
elegendő alapot szereztek ahhoz, hogy további önképzéssel birtokba vegyék 
mindazokat az eszközöket, amelyek egyéni és társadalmi céljaink megvalósí
tásához szükségesek.

Erre a reményre elsősorban az jogosít fel bennünket, hogy a háromszakos 
és négyéves tanárképzés követelményeinek becsülettel eleget tettek. Jogossá 
teszi reményeinket az is, hogy a kötelező főiskolai feladatok körén túllépve 
igen sokan vállaltak önzetlen társadalmi és kulturális megbízásokat, s e meg
bízások 'teljesítésében nagyfokú önállóságot, érettséget és felelősséget tanúsí
tottak. Tudományos diákköreink ez évi fellendülése és magas színvonalú an- 
kétja, az országos diákköri találkozón való kiemelkedő szereplésük, az önálló 
kutatás és alkotásvágy olyan mérvű kibontakozását sejteti ifjúságunkban, 
amelyből a jövő tanámemzedék fokozódó szakmai, pedagógiai és társadalmi 
aktivitására következtethetünk. A tudományos diákköri tevékenység során ná
lunk és országos viszonylatban is az a vélemény alakult ki. hogy ifjúságunk 
legjobbjai mái* itt, a főiskolai tanulmányok alatt képesek korszerű tudományos 
módszerek alkalmazására.

A választott témák pedig azt bizonyítják, hogy érdeklődésük és alkotás
vágyuk nem szakadt el az élettől, sőt ahhoz kapcsolódva vállalták jelentős 
kérdések kidolgozását ^ nevelés, a gazdasági élet és a tudomány egyéb terü
leteiről.

Gyakorló iskolai és falusi tanítási gyakorlataik nem hagynak kétséget az
iránt, hogy túlnyomó többségükben a nevelői hivatás szeretetével indulnak 
útra. s bárhová viszi a sorsuk, érzésben, gondolkodásban és magatartásban 
pedagógusok lesznek, akik méltónak és erősnek bizonyulnak majd felzárkózni 
a szocializmus aktív és építő erői közé.

Az önök feladatai mások, mint a 40-es és 50-es évek forradalmáraié. Ke
vésbé látványos, és kevésbé robbanásszerű, de ugyanolyan heroikus és ugyan
olyan forradalmi. E feladatok sikeres megoldásához nem elég a saját erejük. 
Szoros kapcsolatot kell teremteni kinn az életben fiatalok és öregek, termelő
szövetkezetek és ipari üzemek, városok és falvak, iskolák és kultúrotthonok 
között. Közvetlenül bele kell kapcsolódni, a munkásosztály és parasztság éle
tébe. s az idősebb nemzedékkel vállvetve harcolni társadaimunk eszmei, poli
tikai céljaiért azzal a lelkesedéssel és hittel, amely o felszabadulást követő 
években az újjáépítés és földosztás során hatotta át a szebb és jobb életre 
vágyókat.

Ezeknek a reményeknek jogosnak vélt megvallásával, nagyon sok szere
tettel köszöntőm Önöket, akik most tanári oklevelük birtokában magukkal vi
szik az Alma Mater nyújtotta szellemi kincseket és azt a lángot is. amely al
kalmas ama, hogy bevilágítson a szívnek és értelemnek a fénytől még elzárt 
rekeszeibe.

A főiskola igazgatósága és nevelő testületé nevében kívánom önöknek, 
hogy azok e. szép elhatározások és tervek, amelyek iníézetürk falai között mint 
jövendő életünk alapjai formálódtak ki, mind a saját, mind népünk javára 
megvalósuljanak, s mi, atei-k itt maradunk, elmondhassuk, ha majd érni látjuk 
nevelő munkájuk gyümölcseit: Íme. nem volt hiába való fáradság, és nem ok 
nélkül bízitunk önökben!
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E tanévre beírt tanulók száma: 651.
Tanuló csoportok száma az alsó tagozatban; 8, 
a felső tagozatban: 12, 
napközis csoportok száma: 5.

III. � �� EFYW —YZ%/�� ������ ���������!��
�  tanév munkarendjét a Művelődésügyi Miniszter tanévnyitó utasítása ha
tározta meg. Az első testületi értekezlet 1964. augusztus 31-én volt. Ezen az 
értekezleten az igazgató elvtárs a tanévre szóló munkatervet ismertette 
A  munka terv 3 fő feladatot jelölt meg.
1. A  tanterv maradéktalan végrehajtása.
2. A  főiskolai hallgatók képzése.
3. Oktató-nevelő munkánkban mind teljesebben érvényesüljön hazánk fel- 

szabadulásának 20. évfordulójára való felkészülés.
A  munkaterv ismertetésén belül értékelte az előző tanév eredményeit Az 
iskola átlaga: 3:83 volt. Megállapította, hogy növekedett a tantestület esz- 
mei-politikai-pedagógiai egysége, különösen észrevehető ez az alsótagozat
ban. Jelentős eredménynek tekinthetjük a minden vonatkozásban tartalmas 
házirendünk elkészítését. Nevelési feladatok közül elsőnek a világnézeti 
nevelés fontosságát húzta alá. Kérte a tantestületet, hogy ez évben reflek
torfénybe a világnézeti nevelés kérdését állítsuk. Ennek szellemében ké
szüljünk felszabadulásunk ünnepére.
Nevelési feladatainkat a Nevelési Tervvel összhangban végezzük. Ennek 
érdekében folytattuk a követelményrendszer osztályonkénti lebontását, tan
meneteinkben feltüntettük, szülői értekezleteken pedig tevékenységi for
mákat ajánlottunk gyermekeik számára.
A  hallgatók gyakorlati képzésével kapcsolatban az alábbiakra hívta fel 
a tantestület figyelmét.
1. Fel kell oldani a helyenként még megtalálható merev szaktanár—hall

gató viszonyt.
2. Egységesíteni kell a csoportos foglalkozásokat.
3. Jobban kell támaszkodni a módszertani oktatásra.
4. Végül jobb hozzáállást várunk negyedéves hallgatóinktól.
A tanév folyamán 3 alkalommal pedagógiai továbbképzést szolgáló ne
velési értekezletet tartottunk.
1. A nevelési alapél vek gyakorlatilag és elvileg legfontosabb kérdései.
2. Az erkölcsi nevelés feladatai.
3. A  „nehezen nevelhetőség” problémái címmel.
Vita vezető: dr. Berencz János tanszékvezető docens.
A  tanévnyitó utasításban megjelölt nevelési értekezleteket májusban tartot
tuk: a nevelőtestületi egység. Közösségi nevelés. Előadó: Mikus László 
igazgató. 1965. március 1-én tartottuk szakszervezeti értekezletünket, ahol 
Gál István, a SZ. B. elnöke számolt be a szakszervezet munkájáról, majd 
megtörtént a Szakszervezeti Bizottság újraválasztása. Végül a tanévben 
végzett munkát az igazgató a záró értekezleten az alábbiakban értékelte. 
Munka tervünket egészében, nagy általánosságban teljesítettük. A nevelő
munka központjában a. 20 éves évfordulóra való felkészülés állott és e nagy 
feladatot a testület jól oldotta meg. A KISZ KB. Vörös Selyemzászlójának 
elnyerése is dokumentálja munkánkat.
Gyakorló iskolánk 2 kimagasló eredményt ért el oktató munkánkban. Ba
kos Gabriella országos 1. lett az orosz nyelvi versenyen. Moldoványi Zol
tán 2. helyezést ért el a városi matematikai versenyen.
Az iskola tanulmányi átlaga 3,79. Ez részint a jegyek mögött lévő komoly, 
reális tudást tükrözi, másrészt jelenti a bukások viszonylag magas számát 
is: 5,2 százalék.
Magyarból és matematikából a tanév folyamán felmérést végeztünk úgy
szólván a 4—8. osztályig. A felmérések tapasztalatait a jövő tanévtől kezd
ve felhasználjuk. Ezeket a felméréseket a tanulók számára versenyszerűvé
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fejlesztjük, eredményeiket az osztályközösség további összekovácsolására 
felhasználjuk.
Mulasztási átlag: 41 óra (egy főre).
Igazolatlanul mulasztott órák száma iskolai viszonylatban 879 óra.
Jónak mondható tanulóink munkához való viszonya is. Az iskolai őrszol
gálat ellátása, a tej és kifli szétosztása, árusítása legtöbbször kifogástalan 
volt. Többségtik az osztályfőnök segítői volt. Majdnem minden felsőtago
zatos tanulónk jelentkezett nyári munkára.
összefoglalva: komoly és jelentős eredményeket értünk el mind nevelő, mind 
oktató munkánkban.

Statisztika az osztályozásról

Osztály Létszám Osztályozott
Tanulmányi átlag 

I. félév n. félév

1. A. 32 32 — 4,4
1. B. 31 31 — 4,0
2. A. 35 34 3,9 4,2
2. B. 34 33 3,8 3,9
3. A. 36 36 3,8 3,9
3. B. 40 40 3,7 3,8
4. A. 40 40 3,9 4,0
4. B. 40 40 3,8 3,7
5. A. 34 34 3,5 3,8
5. B. 34 32 3,7 3,9
5. C. 33 33 3,8 3,6
6. A. 29 29 3,8 4,0
6. B. 28 28 3,4 3.6
6. C. 31 30 3,4 3,4
7. A. 31 30 4,0 4,0
7. B. 27 27 3,2 3,3
7. C. 28 27 3,1 3,3
8. A. 29 29 3,6 3,7
8. B. 29 29 3,4 3,7
8. C. 29 29 3,7 3,7

650 643 3,67 3,79

Mulasztásai miatt nem osztályozható: 7 tanuló (kb. 1 százalék). 
Az iskola tanulódnak magatartás átlaga: 4.25.
Az iskola tanulóinak szorgalom átlaga: 4.05.

Napközi otthonunk életéből

Iskolánk napközi otthona 1954. február 1-én alakult egy 40 fős csoporttal. 
Az elmúlt 11 év alatt a tanulók létszáma folyton növekedett. Az 1904-—65-ös 
tanévben 5 csoportunk működött:

1. csoport I—II. o. 36 tanuló, vezette: Párizsa Béláné.
2. csoport II—IV. o. 49 tanuló, vezette: Hamvas Endréné.
3. csoport III. o. 40 tanuló, vezette: Dr. Molnár Józsefné,
4. csoport IV—V. o. 47 tanuló, vezette: Dr. Valentin Kálmánná,
5. csoport V—VIII. o. 47 tanuló, vezette: Kálmán Miklós.

összesen: 219 tanuló.

Négy csoportot a Tanárképző Főiskola üzemeltet. Az ötödik csoportot a Vá
rosi Tanács tartja fenn.
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számmal jelentkeztek. A  kéthetes vidám — programokban gazdag — napokra 
minden pajtás szívesen emlékszik vissza.

1964 nyarán a Balaton mellé készült a csapat táborba. A mindenre kiter
jedő pontos felkészülés gondtalan, vidám napokat szerzett az úttörőnyaikkendős 
fiataloknak. Gondos kiválogatás után csak a legjobb és tanulásban legkiválóbb 
pajtások vehettek részt a tábori életben. A fürdés, túrák, akadályversenyek dús 
programot biztosítottak. A  nyári tábor minden részt vevő pajtás számára sok 
szép, felejthetetlen élményt hozott.

Az 1964-es évben beindult „Expedíció a jövőbe” című mozgalom. Vala
mennyi őrs benevezett. — Expedíciós f:'adatok, vállalások, túrák mind-mind 
sok újat, felejthetetlent hozott a fiatalságnak. Az év végén több őrs zászlajára 
a kitartó munka eredményéül felkerülhetett az expedíció vörös csillaga. A  moz
galomban ez évben is részt vettünk.

Hazánk felszabadulásának 20. évfordulójára őrsi felszabadulási album pá
lyázatot hirdetett a csapatvezetőség. A  legjobban sikerült albumok a megyei 
versenyen is ré-szt vettek, ahol 2 őrs egy rádiót nyert.

Iskolánk és csapatunk igen jó kapcsolatot épített ki az erfurti gyak. ált. 
iskolával. Az erfurti csapat képviselői az 1965-ös évben is ellátogattak váro
sunkba. Ez alkalomból iskolánk ünnepélyes cs-apatgyűlést rendezett, amelyen 
a meghívott külföldi vendégek átnyújtották ajándékukat — a barátság jeléül — 
Bornemissza Gergely úttörőcsapatnak. A  múlt nyáron csapatunkból két pajtás 
látogatott el Erfurtba és ott képviselte méltóképpen iskoláját. Ezt a vendég
látást mi is viszonoztuk.

1964 őszén célul tűztük ki a KISZ KB Vörös Selyemzászlajának elnyeré
sét. Valamennyi munkaterületen nagy odaadással dolgoztak, ezért a csapatot 
1965. május 30-án mint a megye legjobb úttörőcsapatát kitüntették a Vörös 
Selyemzászlóval. E kitüntetés a kisdobosok, az úttörők, az őrsvezetők és a csa
patvezetőség jó munkájának eredménye. Az úttörőcsapatban végzett munka 
összhangban áll az általános iskola céljával, vagyis hozzájárul a kommunista 
ember szeméiyüségének megalapozásához.

L�������� �������� EFYW —YZ�� �������� ������

� �  énekkan Pataki Ilona és Pogány Fenencné vezette.
Énekkarunk az 5—8 osztályok tanulóiból alakult.
Létszám: 92 tanuló.
Az énekkari munka kiegészíti az osztályokban folyó ének-zene tanítást. 

Az osztályokból kiválasztott jóhangú énekesek magasabb művészi igényű mű
veket tanultak, amelyeket iskolai ünnepségeken és a városi rendezvényeken 
mutattunk be. Ebben az évben nov. 7-én, ápr. 4-én szerepeltünk az iskolai ün
nepségeken. Márc. 15-én részt vettünk a ������  KISZ ünnepségen. Május 
7-én szerepeltünk a Tanárképző Főiskola gála-estjén szép sikerrel. Az ének
kari munka elismeréseként meghívást kaptunk a IX. Egri Országos Dalosma- 
pokra, ahol az ország legkiemelkedőbb kórusai között énekeltünk, június 12-én 
a szabadtéri hangversenyen, 13-án a Gárdonyi Géza Színházban tartott Bárdos 
Lajos-esten. Szerepeltünk évzáró ünnepélyünkön is.

Megemlíthető még az, hogy az egyes osztályok osztálykórusokat alkotnak, 
amelyek szántén részt vesznek az iskolai rendezvényeken. így a 7. B. osztálykórusa, 
az iskolai március 15-i ünnepségen énekelt. A 8. B. osztálykórusa rendezvénye
ken szerepelt szép sikerrel.

6����������� ��� �"���

� �  iskolád testnevelésben tanulóink 97 százaléka részesült. Gyógyító test
nevelésben 2 százalék vett részt. Teljesen felmentett 1 százalék volt. A tan
tervi anyagot átvettük, az úszást nyárra tettük át. Kiegészítő anyagként a torna, 
atlétika, kézilabda és labdarúgás szerepelt. Az oktatási-nevelési feladatokból 
a főiskolai hallgatók is kivették részüket.
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Iskolánkban hagyományos, erős a Kilián Testnevelési Mozgalom. Minden 
tanuló részt vett a mozgalomban és rendszeres sportolással, versenyekkel 315 
jelvényt szereztek. Ebből 40 előkészítő, 144 vas, 86 bronz, 29 ezüst és 16 arany 
fokozat volt. Ebben nagy segítséget nyújtottak az osztályokban szervezett K i
lián felelősök. A  jövő tanévben tervbe vettük az előkészítő fokozat erőtelje
sebb kibővítését és a célnak megfelelően a jelvények megszerzését.

Az úttörő sportban eredményekben gazdag tanévet zártunk le. Hagyomá
nyokhoz híven és a lehetőségeknek megfelelően iskolánk erős oldala a torna. 
A  fiúk megnyerték a városi csapat- és egyéni bajnokságot. A  megvai döntőre 
nem mentek a fiúk, mert technikai akadály jött közbe. Lányaink II. helyezést 
életek el. A két csapat közös eredményeként elnyertük a városi KISZ-bizottság 
vóndorserlegét. Atlétikában lányaink voltak az eredményesebbek és a városi, 
valamint a megyei döntőben megőrizték az első helyezést. A  fiúk harmadikok 
lettek. A  két csapat eredményeként elnyertük a városi KISZ-bizottság serle
gét. Iskolánkban évről évre erősödik a kézilabda. Lányaink csapata a városi 
és a megyei versenyben első lett. A fiúk csapata városa második lett.

A  városi úszóversenyen iskolánk harmadik lett (ebben) az összesített ered
mények és az indulók létszáma alapján. Működik egy sportlövész szakkör is, 
az egri Honvéd ifjúsági csapataként. Rendszeres edzésükhöz a Honvéd sportkör 
biztosította a fedett és nyitott pályát, a lőszert és megfelelő puskákat.

Kiképzési csoportok száma:

ü l. évfolyam IV. évfolyam összesen

Magyar 3 3 6
Történelem 3 2 5
Orosz 4 2 6
Biológia 3 3 6
Földrajz 3 3 6
Matematika 5 4 9
Fizika 3 2 5
Kémia 2 2 4
Ének 1 1 2
Testnevelés 2 2 4
Rajz 2 1 3
Műszaki gyakorlat 3 3 6
Mezőgazdasági gyakorlat 2 2 4

összesen: 36 30 66

Szaktárgyi murikaközösségek

Osztályfőnöki munkaközösség. Vezetője: Farkas Sarolta.
Magyar nyelvi munkaközösség. Vezetője: Kcrezsy Gézáué.
Magyar irodalom munkaközösség. Vezetője: Gál István melodikus.
Orosz nyelvi munkaközösség. Vezetője: Szabó Endre.
Történelem munkaközösség. Vezetője: Szabó Endréné.
Biológia munkaközösség: Vezetője: Póbis István metodikus.
Földiajz munkaközösség. Vezetője: Köves József metodikus.
Számtan munkaközösség. Vezetője: Nagy Lajosné metodikus.
Fizika munkaközösség. Vezetője: Vidó Imre metodikus.
Ének munkaközösség. Vezetője: Pogány Ferencné.
Testnevelés munkaközösség. Vezetője: Nagy Dezső.
Rajz munkaközösség. Vezetője: Daragó Lászlóné.
Műszaki gyakorlat munkaközösség. Vezetője: Erdész Ede.
Mezőgazdasági gyakorlat munkaközösség. Vezetője: Firkó János metodikus. 
Alsótagoi'atos munkaközösség. Vezetője: Dr. Kovács Vendelné.
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Testületi Tanács tagjai
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